

Diario de Valencia



Año X Oficinas San Martín, núm. 2. Martes 13 Julio de 1920 Teléfono 681.-Apartado 122 Núm. 3.290

DE LOS MADRILES

El Congreso socialista

El Congreso designó una ponencia para que emitiese dictamen sobre el problema básico de sus deliberaciones. La ponencia se dividió, optando la mayoría de sus miembros por el ingreso incondicional en la Tercera Internacional, y la minoría, por el ingreso condicionado.

Suscribían el dictamen de la mayoría, García Cortés, Anguiano, Mancebo y Vicente; el de la minoría, Fernando de los Ríos, Suárez y Acevedo. Conforme al primero, el ingreso en la Tercera Internacional sujetaría la actuación del partido a las siguientes bases: lucha de clases, sin alianzas ni compromisos con partidos burgueses; unión de todos los proletarios españoles (exclusión a los sindicalistas); acción de masas para la conquista del Poder, en beneficio exclusivo de la clase trabajadora; dictadura del proletariado y régimen de soviets. Conforme al segundo, el ingreso se ajustaría a las siguientes bases: plena autonomía del partido socialista español, en cuanto a la táctica de lucha; derecho a la revisión de los acuerdos de la Tercera, y afirmación del espíritu reconstituyente de una única Internacional, de acuerdo con los propósitos que animan al partido socialista francés y al independiente alemán.

Tras larguísima discusión—intervinieron todos los delegados—intentó la mayoría entre los dos criterios; pero no se logró por completo, y en la penúltima sesión, mayoría y minoría de la ponencia mantuvieron sus respectivos puntos de vista, formulando Fernando de los Ríos una declaración de principios del partido socialista español, en la que se afirma que éste proseguirá su actuación política, mutualista y cooperativista, pero tendiendo al mismo tiempo a una inmediata revolución social que, sin más demora, entregue el Poder al proletariado, organizado en soviets. Suprimió la minoría la base relativa a la concurrencia a los Congresos internacionales que organizan los partidarios de la reconstrucción; sustituyó la mayoría la frase ingreso condicional por ingreso inmediato, y procedió a la votación.

En ésta manifestáronse 8.269 votos por el criterio de la minoría; 5.016 por el de la mayoría de la ponencia, y 1.615 se abstuvieron. En definitiva, pues, se acordó el ingreso en la Tercera Internacional, pero no con aquellos términos radicales y extremistas que proponían los más exaltados, sino dentro de la orientación de apertura a tanto más moderada que defendiera Fernando de los Ríos.

Es de advertir que antes se había votado sobre la continuación en la Segunda Internacional, y por abrumadora mayoría se acordó salir de ella.

Ahora, pues, la situación de los partidos socialistas del mundo es la siguiente: adheridos todavía a la Segunda Internacional, se hallan el partido socialista democrata alemán, el Labour Party inglés, con las poderosas Trade Unions, y los grupos holandés, sueco, belga y otros de menos importancia. Fuera de la Segunda Internacional, pero sin ingresar en la Tercera y patrocinando la reconstrucción de una única internacional, están el Independent Labour Party, de Inglaterra; el partido socialista independiente de Alemania, y los partidos socialistas francés, austriaco, norteamericano y suizo; son éstos los partidos llamados reconstruccionistas. Y en el seno de la Tercera figura, aparte los bolcheviques rusos, el partido socialista italiano, el noruego y el español.

He aquí una sucinta exposición de hecho. Pero lo que interesa examinar es si la Tercera Internacional supone ideología diferente de la Segunda; caso negativo, ¿por qué se ha librado tan reñida batalla, en pro y en contra de la adhesión a la misma, y en último término, si son congruentes las conclusiones todas aprobadas por el partido socialista español, o si entre ellas mismas media abismo profundo? De todo lo cual, para no alargarse indebidamente el presente, trataremos en sucesivos artículos.

JOSE CALVO SOTELO.

Gobierno civil

El señor gobernador hizo ayer las siguientes manifestaciones:

«Los albanelles, solucionada satisfactoriamente la huelga, han reanudado hoy el trabajo.»

«Los harineros están parlamentando directamente patronos y obreros, y confío en que prontamente se llegará a un acuerdo.»

«Pero interesa mucho hacer constar, para tranquilidad del vecindario, que en los molinos se trabaja con personal nuevo, y se seguirá fabricando harina, pues hay trigo en abundancia y se esperan nuevas remesas.»

«El abastecimiento de pan está asegurado en absoluto.»

«Creo que la anunciada huelga de cocineros quedará en proyecto, por acuerdo de los mismos interesados, que deben percatarse del inmenso daño que originarían abandonando el trabajo en estos días, en que muchísimos forasteros se disponen a venir con motivo de las grandes fiestas que se están organizando.»

«La opinión pública censurará duramente tan inoportuna resolución.»

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.

Precios sin competencia.

Véase anuncio inserto en última plana

Fallecimiento de la emperatriz Eugenia



La emperatriz, en los días de su reinado



La emperatriz, poco después de enviudar

El telegrama acaba de transmitirnos la noticia del fallecimiento de la emperatriz Eugenia. Española de nacimiento y de corazón, tuvo su cuna en Granada, y después de noventa y cuatro años de una existencia como la suya, que llena la Historia universal del siglo XIX, le ha deparado la Providencia la suerte de volver a su patria, precisamente para buscar en ella su sepulcro.

María de Montijo y de Guzmán, condesa de Tebas, era hija del conde de Montijo. Pasó gran parte de su juventud viajando y visitando las principales ciudades de Europa, estableciéndose por último en París con su madre.

En 1851 asistió a una fiesta en el Eliseo, donde llamó grandemente la atención de Napoleón III, con quien casó en 1853. De su unión tuvo un hijo en 1856, el príncipe Luis Napoleón.

Tres veces ejerció la regencia del imperio: cuando la guerra de Italia en 1859, durante la estancia de Napoleón en Argentina en 1865 y durante la guerra franco-prusiana del 1870.

Retrato fidelísimo de la emperatriz muerta y evocación hermosa del sentimentalismo que envió toda su vida, son las siguientes líneas publicadas ya poco, con motivo de su llegada a España, por uno de nuestros más brillantes periodistas: «Cuando Napoleón conoció a la bellísima española, era aún presidente de la república francesa. Una pasión absorbente, inenarrable, apoderóse del alma de aquel hombre, que había heredado del orgo de Córcega las grandes ambiciones, aunque, no los recursos para dadas cima. Desocho aquella mujer, y se propuso hacerla suya. Quiso, ante todo, deslumbrarla con alardes de poder. Acaso el golpe de Estado del 2 de Diciembre obedeciese, más que a íntimas condiciones del Bonaparte, al afán de adquirir mayor prestigio ante los ojos de la española Eugenia...»

Pero Eugenia sonreía siempre, no deseñosa, pero tampoco deslumbrada. Era un emperador quien la adoraba? Tanto mejor. Sólo que para ser correspondido, hacíase imprescindible un pequeño trámite: la Vicaría. Pues ¡sea! y Napoleón casó con la granadina de Montijo. La vetusta moe de Nuestra Señora, en cuyas ojivas prendió un poeta la más hermosa hermosura de Esmeralda, engalanóse para recibir otra hermosura que venía de allende las fronteras a compartir el sollo con el emperador de los franceses.

Una era de florecimiento comenzó entonces para Francia. La felicidad que renaba en las Tuilerías pareció irradiar a todo el Estado. Sucedíase las fiestas palatinas. Los «dunes de la emperatriz» hicieron época. Un planter de bellez celebró rodeó a Eugenia, que, segura de sí misma, no temía las comparaciones. Otro cuadro famoso de Winterhalter, en que representa rodeada de sus damas, y en verdad que el conjunto eclipsa al de aquel Jardín del Amor inmortalizado por Rubens.

Y Bonaparte, cada vez más enamorado, ideaba proyectos para otorgar laureles a su ídolo. Poeta, hubiérase remontado a las cumbres del genio. Hombre de ciencia, escudriñara hasta lo incognoscible. Se llamaba Napoleón, y los lauros que ofrecíase a la amadísima tenían que estar tintos con sangre. La campaña de Crimea llevó hasta Sebastopol, triunfadoras, las águilas del imperio. Las luchas contra los austriacos cubriéronle de gloria en Solferino.

Mas no todo eran alardes bellicosos. También se laboraba en tareas de paz... El barón Haussmann transformaba el viejo París en la urbe maravillosa que es y será cerebro del mundo. Dos Exposiciones universales hicieron desfilir por la capital de Francia representantes de los más ignotos países. Cruzóse el territorio de vías férreas, base de prosperidad. Los hilos del telégrafo tendiéronse por doquier. Inusitado desarrollo crematístico fué complemento de tales bienandanzas... En la Exposición de 1867, culminando la gloria del segundo Imperio, celebróse en las Tuilerías una fiesta suntuosa en honor de los soberanos extranjeros. Confundido entre los concurrentes, como uno de tantos, estuvo Bismarck, que, con sonrisa de zorro, ya aflaba las uñas...

No había nubes en el horizonte imperial. Las bombas de Orsini fueron una salva en loor de Bonaparte. Europa y el Viejo Mundo eran poco para él, y quiso intervenir en América. ¿Por qué no habían de tener los mellicanos un imperio hechura suya? Y allá fué el infeliz Maximiliano, el mártir de Querétaro, que pagó con la vida el delito de haberse prestado a satisfacer las ambiciones ajenas. Este incidente trágico fué el principio del fin. La inauguración del canal de Suez señaló el último resplandor napoleónico. Pocos meses más

tarde, Prusia invadió a Francia. Desocho de ánimo y de salud, empujado por sus ministros y por su misma esposa, el emperador se puso al frente del ejército. La estrella de Solferino se había eclipsado. Desastre tras desastre, vino la rota de Sedán...

Un día París, amotinado, rodeaba, empujando, las Tuilerías. El pueblo, el eterno inconsciente, gritaba: «¡Abajo el imperio!» con la misma energía que en los días felices había gritado: «¡Viva el emperador!» La egregia española sorprendióse al oír los aullidos de la plebe. ¿Qué era aquello? Pero se imponía una resolución rápida, y ninguna más eficaz que la de huir del peligro inminente. Una puerta excusada franqueó el paso a dos mujeres que se recataban el rostro. Humilde «diacre» condujo al domicilio de un dentista norteamericano, que facilitó la fuga. Antes de salir de París, la soberana caída pudo enviar a su madre, la anciana condesa de Montijo, que en Madrid destellaba de ansiedad, un lacónico telegrama: «Je pars. Courage!—Eugenia.»

Aún era poco, Napoleón, vejado y escarmentado hasta por sus mismos partidarios, moría en el destierro. El príncipe imperial, única ilusión de la emperatriz caída, genoso de demostrar que era digno de su progenitor, marchaba a Zúlandia como oficial del ejército inglés. Y allá sucumbió, a manos de los indígenas... La pobre madre tuvo el triste valor de visitar su tumba pocos meses más tarde...

Eugenia de Guzmán, que disfrutó de todas las grandezas, ha sufrido todos los dolores. Cayó desde muy alto, con lo que el golpe fué mortal para su orgullo. Véase sin el amparo de su esposo y sin el amor de su único hijo, cuya muerte hizo imposible todo intento de restauración. Su naturaleza privilegiada, dotándola de longevidad poco frecuente, la ha permitido asistir a la gran convulsión europea, epílogo de aquella que hizo de su persona la primera víctima...

¡Se transita... ¡Así pasan las glorias del mundo! Descanse en paz la célebre española y emperatriz infortunada.

Los tribunales se constituirán en el Seminario Conciliar.

Anteayer domingo, según anunciamos, hubo solemne fiesta en la capilla de la Casa Asilo de Madres de Desamparados (vara calle de Cuarte), con motivo de la profesión de diez novicias y la toma de hábito de nueve postulantes, cuyos nombres van a continuación:

Las profesoras son: Sor Andrea Escribuela Hernández, de Masalavés, y Sor Fermína Almerich Campos, de Real de Montroy.

Y las nueve novicias son: Rafaela García Gavilán, de Linares (Jaén); Dolores Ronda Lloréns, de Puebla de Vallbona; Eulalia Antonanzas Argote, de San Sebastián; Esperanza Echevarría Merino, de Pergoti (Navarra); Patrocinio Cortés Cañón, de Cheste; Purificación Crespo González, de Plesant; Obdulia Pérez Pérez, de Bilbao; Eugenia Díaz Guzmán de Huerueta (Jaén), y Vicenta Estevan de Santa María, de Navajas.

A todas, así como a sus respectivas familias, damos nuestro sincero parabién.

Un principio de solución de la huelga de escultores

La huelga que los obreros escultores vienen sosteniendo desde Enero, ha entrado en un período de solución.

Anteayer celebró junta general el Sindicato de Escultores en la Casa de los Obreros, y se dió cuenta de que los patronos Vicente Tena y Manuel Bañón habían firmado, aceptándolas, las peticiones formuladas por los obreros, y en su consecuencia, dicha junta autorizó a los operarios de los talleres de aquellos señores para ir a trabajar.

Felicitemos a los patronos y a los obreros de dichos talleres.

Eclesiásticas

En el expreso de Barcelona regresó ayer mañana a su diócesis el reverendísimo señor Arzobispo de Tarragona, doctor don Francisco de Asís Vidal y Barraquer, que, como saben nuestros lectores, ha sido huésped de nuestro excelentísimo Prelado desde el sábado por la tarde, con su familiar don Magín A'baigés.

En la estación fué despedido por el mismo señor Arzobispo doctor Reig y Casanova, los señores Vicario general y secretario de Cámara, y algunos otros señores.

El domingo por la tarde hicieron los dos Prelados una agradable excursión a la magnífica heredad «La cova», que posee en el término de Manises el decano de este Ilustre Colegio de Abogados, señor Berberá y Falco.

Entre las muchas personas que ayer visitaron al señor Arzobispo, citaremos una comisión de las Asociaciones Carmelitanas del convento de Padres Carmelitas; los Párrocos de Fuente la Higuera, Petrés, Castillo de Villamalefa, Villanueva del Grao y San Valero; los profesores del Conservatorio, señores Bellver y Cortés, el coronel don Mateo Hernández, senador don Ramón de Castro y letrados don Pablo Meñéndez y don Ernesto Ibáñez Rizo.

El señor Arzobispo de esta diócesis ha nombrado Canónigo de la Colegiata de Jativa al decano de los Beneficiados de la misma iglesia, don Enrique Camós Vañó, hermano del magistrado de Audiencia territorial don José María.

La vacante que cubrirá el señor Camós es la producida por la muerte del doctor don Francisco Bisco Richart.

Recibe nuestro particular amigo señor Camós nuestra cordial enhorabuena por tan merecida promoción.

Habiendo sido aprobada por la Santa Sede y la Corona la permuta entablada entre el señor Chantre de esta Metropolitana, doctor don Valentín Covisa y el Arcipreste de la Primada de Toledo, don José N. Ferrer y López, en la presente semana tomarán dichos señores posesión de sus nuevos cargos.

El señor Covisa marchó anteayer a Toledo con este objeto, y el señor Ferrer probablemente se posesionará el próximo jueves.

El nuevo Chantre es natural de la diócesis de Orihuela y ha sido Canónigo de Sigüenza, y como ya hemos dicho, Arcipreste de la Primada de Toledo, desde principios del presente año.

Sea bienvenido, y celebremos que le sea muy grata y próspera su permanencia en esta Metropolitana.

Mañana, a las diez, habrá exámenes de Sínodo para renovación de licencias ministeriales.

Los tribunales se constituirán en el Seminario Conciliar.

Anteayer domingo, según anunciamos, hubo solemne fiesta en la capilla de la Casa Asilo de Madres de Desamparados (vara calle de Cuarte), con motivo de la profesión de diez novicias y la toma de hábito de nueve postulantes, cuyos nombres van a continuación:

Las profesoras son: Sor Andrea Escribuela Hernández, de Masalavés, y Sor Fermína Almerich Campos, de Real de Montroy.

VENTA

de una máquina de coser, con alambre, con treinta mil corchetes de repuesto.

Para verla y detalles, dirigirse al regente del DIARIO, en la imprenta del mismo, desde las siete de la tarde.

Cocinera

Desean, plaza Colegio Patriarca, 3.

La Casa del Azúcar, S. A.

	El kilo.
Garbanzos secos, para remojo, primera, en paquetes 2 kilos.	0.90 pesetas.
Alubias perlas blancas.	Id. 2 id. 0.85 "
Dulce seco.	Id. 1 id. 2.50 "
Bacalao de Escocia.	Id. 3 id. 2.00 "
Tocino magro, americano, en trozos de.	3 a 4 id. 3.50 "
Café tostado, Santos, en paquetes de.	1/2 id. 5.25 "
Chocolata marca "V. Madre Sacramento".	1 libra. 2.00 "

†
D. O. M.
LA SEÑORA
D.ª Teresa Gausach San-Félix
Falleció anoche, a las 11'30 de la noche
A LOS 65 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Su desconsolados esposo don Vicente Molins Andrés, hijos Consuelo, Enrique y Teresa, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Gobernador Moreno (chalet), Cabañal, hasta la iglesia de los Angeles, donde se despidirá el duelo.

FERIA DE JULIO

Programa oficial

SABADO 24 DE JULIO.—A las diez de la mañana, reparto de limosnas a los menesterosos.

A las once de la mañana, inauguración de la Exposición de Bellas Artes en el Palacio Municipal.

A las nueve y media de la noche, gran retreta militar, que recorrerá la carrera siguiente: Plaza de Toros, Colón, Pascual y Genis, Pintor Sorolla, plaza Wilson (antes Príncipe Alfonso), lado derecho, Gorieta, Llano del Remedio (frente Parque Artillería), plaza de Tetuán, plaza del Temple, General Tovar, Peris y Valero (antes Paz), Zaragoza, Migueleta, plaza Constitución, Caballeros, Tros-Alt, Belserra, Mercado, San Fernando, San Vicente, Sangre, plaza Emilio Castelar (lado izquierdo), plaza Emilio Castelar (frente al Ateneo Mercantil), P. y Margall (antes Ruzafa), a la Plaza de Toros, donde se disolverá.

A las doce de la noche, traca de 800 metros en el paseo de la Alameda, a cargo del pirotécnico señor Cordellat, de Plesant.

Notas.—Los días 19, 20 y 21 tendrá lugar, a las cuatro de la tarde, tiro de pichón en el cauce del río Turia.

Asimismo se celebrará en la pista de la Exposición, en los días 22, 23 y 24, el Concurso hípico.

DOMINGO 25 JULIO.—A las doce de la mañana se dispararán en el interior de la ciudad tres tracas, de 800 metros cada uno, que recorrerán las calles de San Vicente, Peris y Valero y Zaragoza, terminando todas ellas en la plaza de la Reina, de los pirotécnicos señores Cordellat y Sansano.

A las cuatro y media de la tarde, primera corrida de toros. Se lidiarán seis toros de la famosa ganadería de don Carmen de Federico (antes Murube), de Sevilla, con divisa encarnada y negra, por los valientes diestros Juan Belmonte, Ignacio Sánchez Mejías y Manuel Belmonte (Belmontito).

Todas las tardes de corrida, desfile de carruajes en la Alameda.

A las diez de la noche, en el paseo de la Alameda, primer día de bailes populares. Fiesta de la Jota y cuadro valenciano, bajo la dirección de los maestros don Miguel Asso y don Juan Gadea.

Todas las noches, durante los días de feria, se celebrarán grandes funciones de teatro en la Plaza de Toros, por la compañía de zarzuela grande y ópera española.

A las doce de la noche, primer castillo de fuegos artificiales en la feria, por el pirotécnico señor Martínez, de Benimámet.

Nota.—Durante los días 25, 26 y 27 de Julio, desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, gran Exposición Pedagógico-Escolar en el Grupo Cervantes, Guillén de Castro, número 9.

LUNES 26 JULIO.—Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, segundo día de Exposición Pedagógica.

A las cuatro y media de la tarde, segunda corrida de toros. Se lidiarán seis reses de la acreditada ganadería de los señores hijos de don Pablo Romero, de Sevilla, con divisa celeste y blanca, por los afamados espadas Belmonte, Sánchez Mejías y otro en ajuste.

A las diez de la noche, segundo día de bailes populares.

A las diez de la noche, gran kermesse en los Viveros municipales, a beneficio de la Policlínica en proyecto de la Peña Caridad, festejo patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

A las doce de la noche, traca de 800 metros en el paseo de la Alameda, por el pirotécnico señor Báuena, de Valencia.

MARTES 27 JULIO.—Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, tercero y último día de Exposición Pedagógica, en el Grupo Cervantes.

A las cuatro y media de la tarde, tercera corrida de toros. Serán estoqueadas seis reses de la renombrada ganadería de los señores hijos de don Eduardo Miura, de Sevilla, con divisa verde y negra, por los aplaudidos espadas Belmonte, Varellito y otro en ajuste.

A las diez de la noche, tercer día de bailes populares.

Entre otros afamados cantadores ha sido contratado el popular Chiquet de Pedralva.

MIÉRCOLES 28 JULIO.—A las cuatro y media de la tarde, cuarta corrida de toros. Se lidiarán seis reses de la famosa ganadería de don Antonio Campos Varela, de Sevilla, con divisa turquí blanca y rosa, por los valientes diestros Rafael Gómez (Gallo), Belmonte y Sánchez Mejías.

A las diez de la noche, cuarto día de bailes populares.

A las doce de la noche, traca de 800 metros en el paseo de la Alameda, por el pirotécnico señor Moya, de Valencia.

JUEVES 29 JULIO.—A las cuatro y media de la tarde, quinta corrida de toros. Serán estoqueadas seis reses de la conocida ganadería del excelentísimo señor conde de Santa Coloma, de Sevilla, con divisa turquí y encarnada, por Gallo, Belmonte y Varellito.

A las diez de la noche, quinto día de bailes populares.

A las doce de la noche, tercer castillo de fuegos artificiales, por el pirotécnico señor Báuena, de Valencia.

VIERNES 30 JULIO.—A las cuatro de la tarde, sexta corrida de toros. Serán estoqueados ocho toros de la acreditada ganadería de don Celsa Fontfede, viuda de Concha y Sierra, con divisa negra, blanca y plomo, por los aventajados espadas Gallo, Belmonte, Belmontito y Varellito.

A las diez de la noche, sexto día de bailes populares.

A las doce de la noche, tercer castillo de fuegos artificiales, por el pirotécnico señor Caballer, de Godella.

SABADO 31 JULIO.—A las cuatro de la tarde, gran novillada de ocho novillos-toros de la ganadería de los señores hijos de don Eduardo Miura, de Sevilla, con divisa verde y negra.

Los espadas se anunciarán oportunamente en programas especiales.

A las diez de la noche, séptimo día de bailes populares.

A las doce de la noche, cuarto castillo de fuegos artificiales, por el pirotécnico señor Riera, de Silla.

DOMINGO 1.º AGOSTO.—A las cuatro y media de la tarde, extraordinaria corrida de toros. Detalles de ganadería y espadas se anunciarán oportunamente en programas especiales.

A las diez de la noche, octavo día de bailes populares.

A las doce de la noche, quinto castillo de fuegos artificiales, por el pirotécnico señor Montañana, de Petrés.

LUNES 2 AGOSTO.—A las cuatro y media de la tarde, en la Plaza de Toros, XXVIII Concurso regional de bandas civiles de las tres provincias que componen la región valenciana.

Se subdivide en dos secciones:

Sección primera.—Bandas de más de 40 plazas. Ejecutarán «Ramuntcho», obra sobre temas populares vascos, de Gabriel Pierné, transcripción de E. Michel, y una obra de libre elección.

Premio, 4.000 pesetas; primer accésit, 2.500; segundo accésit, 1.500; tercer accésit, 1.000.

Sección segunda.—Bandas hasta de 40 plazas. Ejecutarán «Ramuntcho», obra sobre temas populares vascos, de Gabriel Pierné, transcripción de E. Michel, y una obra de libre elección.

Premio, 3.000 pesetas; primer accésit, 1.500; segundo accésit, 1.000; tercer accésit, 500.

Cada tarde se concederá un premio de 200 pesetas a la banda que en el desfile ejecute mejor un pasodoble inspirado en temas regionales, siendo preferidos, dentro de dicha condición, los inéditos.

A las cinco de la tarde, carreras de bicicletas y motocicletas en el paseo de la Alameda.

A las diez de la tarde, en el campo existente detrás del cuartel de la Guardia civil, camino de Agirós, primer día de gran partido de fútbol entre un equipo catalán y el Valencia F. C.

A las diez de la noche, juegos florales, organizados por la Sociedad valencianista Lo Rat-Penat.

A las doce de la noche, traca de 800 metros en el paseo de la Alameda, a cargo del pirotécnico señor Cordellat, de Plesant.

MARTES 3 AGOSTO.—A las cuatro y media de la tarde, segundo día de Certamen musical en la Plaza de Toros.

A las seis de la tarde, segundo y último día de partido de fútbol, por los mismos equipos.

A las doce de la noche, sexto castillo de fuegos artificiales, en el paseo de la Alameda, por el pirotécnico señor Arnal, de Valencia.

MIÉRCOLES 4 AGOSTO.—A las cuatro de la tarde, gran festival de la Región de Levante.

Recorrerá la carrera siguiente:

Plaza de Toros, Colón, Pascual y Genis, Pintor Sorolla, plaza de Wilson (antes Príncipe Alfonso), lado derecho, Gorieta, Llano del Remedio (frente Parque Artillería), plaza de Tetuán, plaza del Temple, General Tovar, Peris y Valero (antes Paz), Zaragoza, Migueleta, plaza de la Constitu-

ción, Caballeros, Tros-Ait, Bolsería, Mercado, San Fernando, San Vicente, Sangre, plaza de Emilio Castelar (lado izquierdo), plaza de Emilio Castelar (frente al Alcaide Mercantil), El y Margall, a la Plaza de Toros, donde se disolverá.

A las diez y media de la noche, gran concierto musical en la Plaza de Toros, por la brillante Banda Municipal de Barcelona.

A las doce de la noche se disparará en el interior de la capital, y en el trayecto de la Calle de la Serrera hasta la plaza de la Reina, una gran cantidad de cohetes, cuya confección está a cargo del acreditado pirotécnico don Vicente Jorj de Torrente.

Nota.—Con motivo del festival de la Región, concurrirán nutridas comisiones de señores concejales de los Ayuntamientos de Alicante, Castellón y Alcoy, con sus respectivas bandas de música, bellas señoritas con trajes típicos del país y las filadas de Moros y Cristianos, de Alcoy.

JUEVES 5 AGOSTO.—A las seis de la tarde, gran batalla de flores en el paseo de la Alameda.

Los premios solicitados para dicha batalla, son: a don Alfonso XIII, a sus altezas, autoridades, corporaciones y otras distinguidas personalidades.

A la una de la madrugada, grandiosa traca final, de 800 metros, en el paseo de la Alameda, a cargo de pirotécnico señor García, de Cullera.

Valencia, Julio 1920.—El alcalde, Ricardo Samper.—El secretario, Tomás Jiménez Valdivieso.

Ayuntamiento

Listas cobratorias

Formadas las listas cobratorias de los arbitrios sobre arrendamiento de la capital y Pueblo Nuevo del Mar, billares públicos, palomares, vertientes de aguas pluviales y extracción de aguas sucias de Pueblo Nuevo del Mar, correspondientes al ejercicio económico 1920-21, quedan expuestas al público por un plazo de diez días en la Sección de Hacienda de la secretaría del Ayuntamiento, a fin de que los interesados puedan examinarlas y presentar las reclamaciones que estimen pertinentes.

La enfermedad de Sorolla

El alcalde accidental señor Coscollá envió el domingo a nuestro paisano el ilustrado pintor Sorolla el siguiente telegrama: (Joaquín Sorolla.—Madrid.—Valencia ha tenido pendiente la atención de su salud, anhelando la recobrar totalmente a la mayor brevedad.

Ya que por fortuna iniciadosse franca mejoría, envío nombre ciudad abrazo cordial de felicitación al que pasa en sus fincas por todo el mundo el sol y la luz incomparables de nuestra Valencia.—Salúdale cariñosamente Vicente Coscollá, alcalde accidental.)

Los restos de Rodrigo Botet

El señor Coscollá recibió ayer un despacho del concejal señor March, que se encuentra en Madrid comisionado por este Ayuntamiento para hacerse cargo de los restos de Rodrigo Botet, dándole cuenta de que habían comenzado los trabajos para trasladarlos dignamente a nuestra ciudad.

Decomiso

Por no reunir condiciones para el consumo, el Jardiner mayor señor Peris decomisó ayer 100 kilos de peras, 90 de manzanas, 35 de pimientos, 40 de higos y dos melones.

Comisión receptora

El alcalde accidental ha designado para que reciban a los comisionados que de Alicante han de venir a Valencia, con motivo de la feria, a los concejales señores Porta, Ortega (don Tomás), Juan Garzarrán, Oñina y Tarazona.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Samper recibió ayer a los periodistas, manifestándoles que viene muy satisfecho del viaje de la comisión a Barcelona, por el éxito obtenido y las atenciones de que ha sido objeto.

La Diada de Valencia consistió un acontecimiento, pues los oradores valencianos merecieron por parte de la asamblea los aplausos más entusiasmados que se han escuchado durante la Semana municipal.

Creo que ésta es el punto inicial del resurgimiento de España, porque siendo el Municipio la asociación natural donde se cumple la plenitud de los fines de la vida, la autonomía de los Ayuntamientos, que está en vías de lograse, y sobre todo su libertad económica, es la base indispensable para la prosperidad nacional.

La asamblea organizada en Barcelona ha constituido una serie de milicias doctrinales: un plebiscito popular, donde la fírma ha sido sustituida por la técnica, y las conclusiones votadas son un proyecto de ley elaborado desde el fondo de la conciencia pública.

El señor Samper mostró muy agradecido hacia el alcalde y Ayuntamiento de Barcelona, por las atenciones y obsequios dispensados a la comisión valenciana.

Esta, durante su estancia en Barcelona, ha estudiado la organización de varios servicios municipales, como el de escuelas y limpieza pública, para tenerlos en cuenta, a fin de introducir las reformas de que tan necesitada se halla nuestra ciudad.

El concejal señor Catalá quedó en Barcelona, donde ha de terminar hoy las gestiones encomendadas a que la Banda Municipal de aquella ciudad venga a Valencia durante la próxima feria.

El señor Samper recibió una carta del Director general de Correos y Telégrafos, comunicándole que se han creado ya las cuatro estaciones urbanas en esta capital, que se interesaban, y seña falta, para que funcionen, encontrar los locales correspondientes, a cuyo efecto ha ordenado que se realicen las gestiones necesarias, y la falta de personal será suplida con los nuevos oficiales que entren en el próximo mes en el cuerpo de Correos.

Cuatro estafetas de Correos

El señor Samper recibió una carta del Director general de Correos y Telégrafos, comunicándole que se han creado ya las cuatro estaciones urbanas en esta capital, que se interesaban, y seña falta, para que funcionen, encontrar los locales correspondientes, a cuyo efecto ha ordenado que se realicen las gestiones necesarias, y la falta de personal será suplida con los nuevos oficiales que entren en el próximo mes en el cuerpo de Correos.

La huelga de marineros

Una comisión de obreros marineros, alzó ayer al señor Samper, para interesarle que los obreros municipales no vayan a prestar servicio a las fábricas de harina, porque ello perjudica los intereses de aquellos en la huelga planteada, y favorece a los patronos.

El señor Samper y el señor Coscollá, que también estaba presente, manifestaron a la comisión que el Ayuntamiento debía ser neutral en la huelga, sin que su propósito fuera perjudicar en lo más mínimo a los obreros; pero que tenía el deber de garantizar el abastecimiento público, y ésta era la causa de haber enviado brigadas de obreros municipales a las fábricas de harina.

Los obreros entonces declararon que para abastecer de harina a la ciudad estaban dispuestos a trabajar, no a las órdenes de los patronos, pero sí a las del Ayuntamiento, en las fábricas que fuera necesario. En su virtud, los señores Samper y Coscollá ofrecieron retirar inmediatamente de las fábricas de harinas las brigadas municipales.

Las barraquetas de baño

Una comisión de dueños de barraquetas de baño estuvo ayer en la Alcaldía, para anunciar el cierre desde hoy, en vista de la contribución que se les exige y de la amenaza de embargo que se les hace por el delegado de Hacienda.

El señor Samper solicitó que aplacen la resolución anunciada, a fin de poder visitar hoy al delegado de Hacienda y ver si hay términos de arreglar el asunto. Así lo ofrecieron los dueños de barraquetas.

El ferrocarril directo

El señor Samper recibió del alcalde de Madrid el siguiente telegrama: «Convocada la Junta central gestora del ferrocarril directo para el día 14 por la mañana, y debiendo celebrarse precisamente en dicha fecha, por tener que ausentarse por la noche el presidente de la Diputación de Madrid, ruegole encarecidamente se sirva concurrir a dicho acto. Salúdole.—Conde de Limpías.»

Por tratarse de un asunto de tan extraordinario interés para Valencia, el señor Samper marchó a Madrid en el expreso de anoche. Por esta causa no se posesionará de la Alcaldía hasta su regreso, que será el jueves, por no tener más objeto el viaje que concurrir a dicha importante una, donde se ha de tratar de la subasta del ferrocarril directo.

El presidente de la Diputación provincial, señor Navarro, subió a la tribuna, defendiendo a los parlamentarios de los ataques injustos de que habían sido objeto, según el criterio del presidente de la Diputación.

Manifestó éste, que él había acompañado a los parlamentarios y a los agricultores, en reciente viaje a Madrid, para conseguir la exportación del arroz y de la patata, pudiendo observar que en las altas esferas estos asuntos no son apreciados con el interés debido.

Ataó al Gobierno conservador del señor Dato, y conste, señores—dijo el señor Navarro,—que yo soy conservador, por el desdén con que ha mirado cuanto se relaciona con la exportación de la patata.

Tuvo frases el señor Navarro de dura agresividad para el actual comisario de Abastecimientos, señor Méndez Vigo, a quien acusó de inepto y de desconocer de los problemas agrícolas valencianos, debiéndose a esto que los agricultores lamentan hoy el no poder exportar la patata.

Ensalzó el anterior comisario de Abastecimientos, señor Rodríguez Viguera, de quien dijo que le adornaban cualidades muy laudables, habiéndose percatado del problema arrocero en un solo viaje que realizó a Valencia.

Al terminar su discurso el señor Navarro, el presidente de la asamblea preguntó a los parlamentarios (se encontraban presentes los señores Azzati, Muga, Ferraz, Lassala y Montesinos Checa) si estaban dispuestos a ser intérpretes de las conclusiones votadas, y que ya hemos mencionado, cerca del Gobierno.

El presidente de los parlamentarios, señor Montesinos Checa, dijo: «Telegrafaremos al secretario de la representación parlamentaria, señor Logozari, para que éste, haciéndose intérprete de nuestros deseos, que son los de la asamblea, consiga del Gobierno lo que aquí se ha convenido.»

El señor Muga ofreció trasladarse a la corte para gestionar cerca del comisario de Abastecimientos lo aprobado en la asamblea.

Terminado el acto, los asambleístas se trasladaron al Gobierno civil para hacer presente al señor Sousa los acuerdos allí tomados, a fin de que los transmitiera al Gobierno.

He aquí las conclusiones que los agricultores entregaron al señor gobernador, referentes a la exportación de la patata: Que el Gobierno autorice la exportación de toda la patata temprana que sobra después de abastecido el mercado nacional.

Que el Estado les satisfaga una indemnización por los perjuicios que se les han originado por no haber autorizado oportunamente el embarque del referido tubérculo.

Caso de que el comisario regio de Abastecimientos sostenga su negativa a la exportación, que adquiere el Gobierno toda la patata sobrante al precio de tasa.

El señor Sousa transmitió los anteriores acuerdos al Gobierno.

Por la noche marcharon a Madrid a gestionar el mismo asunto los diputados a Cortes señores Muga y Ferraz.

Los que tengan que dar a imprimir cualquier clase de trabajos en negro o colores, hagan sus encargos a la

Editorial "Diario de Valencia"

San Martín, 2

Comerciales : Periodísticos : Literarios : Artísticos : Funerarios : Tarjetas : Invitaciones : Se les servirá con esmero, prontitud y economía :

La exportación de la patata

La asamblea del domingo

En el teatro Olympia se celebró el domingo la asamblea magna para pedir la exportación de la patata.

La reunión revistió verdadera importancia, estando ocupado casi la totalidad del teatro por agricultores, labradores y cuantos están interesados en la exportación de este tubérculo.

Se pronunciaron briosos discursos por los agricultores allí congregados, demostrando la justicia de sus peticiones y abogando por que se les concediera la exportación, ya que, de no hacerse así, tendrían pérdidas de gran importancia.

En la asamblea se dibujaron dos tendencias para llegar a alcanzar el logro de las demandas: una, de la violencia—que fué desechada, pues se trataba de que los labradores no viniesen a surtir los mercados de Valencia,—y otra, de tendencia más conciliadora, que fué la que prosperó, en la que se abogaba por gestionar cerca del Gobierno el que éste, caso de no autorizarse la exportación, adquiriera de los agricultores la patata cosechada al precio que le sea remunerador al labrador y pueda pagar los gastos que haya invertido en el cultivo de tan necesario tubérculo.

Los agricultores acusaron a los parlamentarios valencianos de no haber prestado a este vital asunto el interés que el mismo reclama.

El presidente de la Diputación provincial, señor Navarro, subió a la tribuna, defendiendo a los parlamentarios de los ataques injustos de que habían sido objeto, según el criterio del presidente de la Diputación.

Manifestó éste, que él había acompañado a los parlamentarios y a los agricultores, en reciente viaje a Madrid, para conseguir la exportación del arroz y de la patata, pudiendo observar que en las altas esferas estos asuntos no son apreciados con el interés debido.

Ataó al Gobierno conservador del señor Dato, y conste, señores—dijo el señor Navarro,—que yo soy conservador, por el desdén con que ha mirado cuanto se relaciona con la exportación de la patata.

Tuvo frases el señor Navarro de dura agresividad para el actual comisario de Abastecimientos, señor Méndez Vigo, a quien acusó de inepto y de desconocer de los problemas agrícolas valencianos, debiéndose a esto que los agricultores lamentan hoy el no poder exportar la patata.

Ensalzó el anterior comisario de Abastecimientos, señor Rodríguez Viguera, de quien dijo que le adornaban cualidades muy laudables, habiéndose percatado del problema arrocero en un solo viaje que realizó a Valencia.

Al terminar su discurso el señor Navarro, el presidente de la asamblea preguntó a los parlamentarios (se encontraban presentes los señores Azzati, Muga, Ferraz, Lassala y Montesinos Checa) si estaban dispuestos a ser intérpretes de las conclusiones votadas, y que ya hemos mencionado, cerca del Gobierno.

El presidente de los parlamentarios, señor Montesinos Checa, dijo: «Telegrafaremos al secretario de la representación parlamentaria, señor Logozari, para que éste, haciéndose intérprete de nuestros deseos, que son los de la asamblea, consiga del Gobierno lo que aquí se ha convenido.»

El señor Muga ofreció trasladarse a la corte para gestionar cerca del comisario de Abastecimientos lo aprobado en la asamblea.

Terminado el acto, los asambleístas se trasladaron al Gobierno civil para hacer presente al señor Sousa los acuerdos allí tomados, a fin de que los transmitiera al Gobierno.

He aquí las conclusiones que los agricultores entregaron al señor gobernador, referentes a la exportación de la patata: Que el Gobierno autorice la exportación de toda la patata temprana que sobra después de abastecido el mercado nacional.

Que el Estado les satisfaga una indemnización por los perjuicios que se les han originado por no haber autorizado oportunamente el embarque del referido tubérculo.

Caso de que el comisario regio de Abastecimientos sostenga su negativa a la exportación, que adquiere el Gobierno toda la patata sobrante al precio de tasa.

El señor Sousa transmitió los anteriores acuerdos al Gobierno.

Por la noche marcharon a Madrid a gestionar el mismo asunto los diputados a Cortes señores Muga y Ferraz.

La fiesta nacional

Lo que pasó el domingo

No es fácil contar todo lo que pasó en la Plaza de Toros el domingo último, para satisfacer la natural curiosidad de los que no asistieron a aquel espectáculo, organizado a beneficio de la próxima feria.

Tampoco hay noticia buena que contar; y como las mañanitas deben darse en dosis homocópicas o no darlas, me prongo ser breve, consecuentemente con el principio que expuesto deo.

Tratándose de lo que se trataba, y dada la afección creciente a bulla y diversión que en Valencia se nota, excusado parece decir que el circo estuvo lleno, a punto de reventar; pero lo consigno, sin embargo, para que conste así, por si alguien se figura que en la Plaza pueda faltar el lleno algún día.

El verdadero atractivo de la fiesta era Gallito de Zafra, que, herido aquí la tarde de su debut (27 de Junio), y habiendo dejado su actuación cartel envidiable, atraía toda la atención del público; era el enigma que los aficionados deseaban descifrar: ¿Sostendría Gallito aquel cartel? ¿Sería una chiripa lo de 27 de Junio?

Al hacer el paseillo las cuadrillas, el de Zafra hubo de caminar montera en mano, para corresponder a la cariñosa ovación que le dispensaron los espectadores. Y fué tan prolongado el agasajo, que tuvo que salir después a los medios para saludar.

Gallito, resentido aún de la comedia que recibió aquel día, con la herida no cicatrizada, se mostraba, sin embargo, animoso y sonriente.

Saló el primero de la tarde, perteneciente, como los otros cinco que después se lidiaron, y que cumplieron, a la ganadería samantina de Hidalgo, y el Gallito extremeño, tomándolo de capa, le administró cuatro verónicas, dos faroles y varias gaoneras tan excelentes como el embudo de su tierra.

Como el novillo era chiquito y abusaron de él en los dos primeros tercios de la lidia, al llegar a último estaba quedado y nada fácil.

Angel Navas, con estilo propio, reposado e inteligente, lo trató por alto con brevedad y lucimiento, aunque haciendo más uso de la diestra que de la siniestra, y en cuanto juntó las patas el bicho, con una estocada delantera en lo alto, remató. Hubo palmas abundantes para el extremeño.

Pero no era aquello bastante para lo que el público esperaba de él, ese público que siempre espera la tragedia para montar en entusiasmo; y eso que a Gallito le había enganchado y derribado aquel toro al hacer un centésimo quite, y se le abrió la herida que tenía en cicatrización.

Era preciso hacer más para consolidar su cartel. Y lo hizo: ¡ya se ve que lo hizo! Como que a algunos espectadores les pareció demasiado lo que vieron, sin recordar que momentos antes es había sabido a poco la labor de Gallito de Zafra.

Saló el cuarto, berrendo en negro, grande y cornalón.

Gallito lo lanceó de capa con buen estilo, pero sin estrecharse mucho, porque el bicho era bronco y de poder.

Pero llegó la hora de los sustos, y el extremeño, a fuerza de estrecharse y consentir, se hizo dueño del de Hidalgo, con passes altos elegantísimos y con un gran molinete.

Pidió el público música, tocó la Veterana y comenzó a borrachara taurina del muchacho, que se hincó de rodillas, y en esa posición comprometedoramente continuó pasando de muleta, por alto y bajo, hasta cansar a la res y volverse de espaldas a ella y de cara al público. Después de la ovación consiguiente, sin levantarse, siguió toreando, y como el toro le ganó terreno, a querer dar otro pase de pecho, lo enganchó el cornipeto por la ingle, se corrió el pitón a la feja y, haciendo en ella presa, volteó y derribó a Gallito el de Hidalgo.

La emoción fué enorme; pero el punzonoso muchacho, sin mirarse la ropa, volvió a la lucha, y de un volapié formidable hizo rodar a su enemigo.

Entonces se entregó en brazos de las asistentes de la Plaza, que le llevaron a la enfermería, juntamente con la oreja del de Hidalgo, que la presidencia le otorgó.

Por verdadero milagro de la Providencia no hubo que lamentar una catástrofe igual que la ocurrida al otro Gallito en Talavera de la Reina, porque las contusiones recibidas por el de Zafra fueron en la ingle y en el hepogastrio; pero todo es leve.

Por cierto que, a propósito de esta lidia, ocurrió en la enfermería un incidente lamentable.

Entrado del suceso el jefe de Policía señor Sáez Sobfino, quiso entrar en el taller de reparaciones, y el paciente que había a la puerta, cumpliendo de jenas de su jefe, le atajó el paso.

Con este motivo hubo palabras, y hasta don Jesús tomó el nombre del celoso practicante, no sabemos si para hacer alguna curiosa denuncia.

Porque ha de saber don Jesús, que el amo de la enfermería es el doctor don Francisco Serra, el responsable de lo que allí ocurre, y que cuando se opera a un torero herido no hacen falta palabras.

Debe, pues, reprimir don Jesús su curiosidad y sus arrebatos, cuando ocurre en la Plaza algo parecido a lo del domingo último.

Compartieron con Gallito de Zafra las faenas de matador, Rosario Olmos y Pouy III.

que en quites estuvo muy bien y fué aplaudido con justicia, en lo demás le vimos tan descaído y torpe, que el pitón con estrépito al terminar las faenas de sus dos toros.

El moñicar, muy valiente, muy voluntarioso, como lo apreció el público aplaudiéndole, cuando al final de la corrida lo sacaron de la Plaza a hombros; pero si he de decir a ustedes la verdad de lo que siento, debo confesarles que a mi me parece exquisito y dislocante el champagne francés; los toreros malos no deberían convenirme nunca, y entusiásimamente.

El peso de la canal de los toros: primero, 241 kilogramos; segundo, 221 y tercio, 227; cuarto, 239; quinto, 230, y sexto, 213. Total 1.371 kilogramos.



D. O. M. Todas las Misas que se celebrarán hoy 13 de los corrientes en la iglesia de la Compañía, las que se dirán mañana 14 en la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos) y la que se celebrará pasado mañana 15, a las nueve y media, en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio de alma de

EL SEÑOR Don Joaquín Helodoro Belda y Fuster

Que falleció el 13 de Julio de 1897

R. I. P.

Su madre y hermano, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

Lo mejor para los niños

PAPELES YHOMAR

Farmacía Gamir - San Fernando, 34

Gacetillas

El nuevo capitán general de esta región, señor Primo de Rivera, ha designado para ayudante suyo a nuestro particular y querido amigo el culto escritor y comandante de Caballería don Rafael del Solar y Vives, a quien felicitamos muy sinceramente por el nuevo cargo y por su ascenso.

Nosotros nos congratulamos de que tan estimado amigo continúe en esta ciudad, en donde tantas simpatías cuenta.

La Junta de Obras de Puerto pudo celebrar sesión ayer mañana, por falta de número.

Ha sido convocada para mañana a la misma hora.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que se abra hoy el cobro de los anticipos por contribución industrial, territorial y urbana.

El presidente de la Diputación provincial recibió ayer un telegrama de su colega de Madrid, participándole que el día 14 de los corrientes se reunirá la Junta del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

Como el diputado provincial señor Jiménez de Bentosa se encuentra en la corte, el señor Navarro le telegrafó, rogándole acudir a dicha reunión en representación suya.

DIENTES blancos, BOCA sana: usad el Ideal y económico dentífrico Carmantolina, 0'75 pesetas caja.

Venta: Farmacias Morena, Ejarque, Gamir, Droguerías Abascal, García, Arnau y demás.

PLAZA DE TOROS

Hoy martes 13 de Julio, a las diez de la noche, la ópera española en tres actos, del maestro Arrieta.

"MARINA" debutando el novel tenor, discípulo del maestro Alonso, ADOLFO CALABUIG

Ayer se declararon en huelga las operarias de las fábricas de cajas de cartón, que exigen mejoras económicas, que los patronos consideran muy exageradas.

El excelentísimo señor Arzobispo de esta archidiócesis benfizo el sábado por la mañana, a las siete y media, en la capilla de Palacio, una imagen del Apóstol Santiago, destinada a la benemérita Asociación Diocesana de Nuestra Señora de los Buenos Libros, para la propaganda de la Buena Prensa.

Acto seguido celebró el Santo Sacrificio de la Misa y administró la Comunión a los señores que forman la Junta directiva de dicha entidad.

Terminada la ceremonia, el bondadoso Prelado habló breves momentos con dichos señores, prodigando elogios a la labor que viene realizando la Asociación de los Buenos Libros, y les invitó a que le acompañasen en el desayuno, invitación que agradecieron profundamente los señores de la Junta, aunque declinando el honor.

La Zarza lodurada del doctor Greus es el mejor depurativo de la sangre.

Todos los que deseen ir al Bañerío de los Hervideros de Cofrentes, cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos, y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el Bañerío, etc., pueden solicitarlo en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 708.

El doctor Antonio Villanova Ya ha trasladado su consulta de enfermedades internas, corazón-pulmones, a la calle de San Vicente, número 8, primero, de once a una.

Paréceme que los cocineros de fondas y restaurantes y los reposteros de los cafés presentarán unas bajas a los patronos, las cuales tienen ya redactadas, exigiendo mejores condiciones.

Si no se les concede lo que piden, se declararán en huelga, secundándose, por solidaridad, los camareros.

Confiamos en que los interesados tendrán en cuenta los grandes perjuicios que se irrogarían a Valencia, llevando a cabo la huelga en vísperas de inaugurarse la feria, y con tal motivo aplazarán su resolución hasta el mes próximo.

Rosario tuvo una tarde verdaderamente desgraciada, porque el bicho se fierto

El diputado a Cortes señor Valldescabres presentó ayer al delegado de Hacienda una comisión de dueños de barraquetas de baños de las playas de Levante, Caro y Nazaret.

Solicitaron que se les exima del pago de la contribución que se les exige, alegando ser poquísimas las utilidades que proporcionan esta industria.

El señor Zumalacárregui les contestó que no podía hacer nada en dicho asunto, por no estar en sus atribuciones.

Los barraqueros se retiraron contrariados, manifestando al señor Valldescabres que están dispuestos a cerrar hoy las barraquetas.

FABRICA DE ABANICOS DE BULGUES Y TARIN.—Mercado, 4, Valencia. Seguimos vendiendo el célebre abanico de tela, a peseta.

Immense surtido en modelos de gran fantasía, a precios de fábrica.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

En el despacho del presidente de la Diputación se reunieron ayer el presidente de la Cámara Agrícola y los alcaldes de los pueblos arroceros, redactándose una exposición al Gobierno, en la que se solicita la autorización necesaria para exportar arroz en cáscara.

Cofras escolares municipales.—Hablando ya un número excesivo de niños clasificados para cubrir las plazas en las Colonias escolares municipales, no se admitirán más niños en la Inspección médica escolar, para proceder a la clasificación.

Los niños ya reconocidos serán llamados directamente a sus domicilios si procediese que ocupasen vacantes, lo que se participa para evitar que acudan a dicha Inspección médica escolar para solicitar ir a las Colonias escolares.

PIANOS GOMEZ EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS C. MAESTRO CHAPI, 3

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia tendrán lugar el próximo día 14 las oposiciones a premio de las asignaturas siguientes:

A las diez de la mañana, Solfeo; a las once y media, Armonía; a las doce, Declamación; a las cuatro de la tarde, Piano, y a las seis y media, Canto.

Podrán concurrir a dichas oposiciones todos los alumnos, tanto de enseñanza oficial como no oficial.

Los referidos actos serán públicos.

Ha llegado a Valencia, para pasar una corta temporada en Porta-Cosell, el director de la música de Alabarderos, don Emilio Vega. Sea bienvenido.

SE LIQUIDAN

toda clase de MUEBLES DE TAPICERIA, sillones confort, forrados de panas, a precios económicos.

CASA CAÑIZARES Correjería, 32 - Valencia

Espectáculos

SERRANO.—A las 10: La chicharra, La fresa y El club de las infortunadas.

REGÜES.—Compañía de zarzuela y ópera española.—A las 6'30: A la vora del río, mare... y Ama: ¡hi ha foc!... A las 9'30: Chiribitas, Ama: ¡ht hi foc!... y Las corsarias.

PLAZA DE TOROS.—A las 10: Marina MODERNO.—Sesión única de cine da 4'40 tarde a 12'30 noche.

EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

SOROLLA.—S

Lotería nacional

LISTA GENERAL recibida por telégrafo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 12 de Julio de 1920.

Premios mayores

Con 120.000 pesetas

36.995 Granada

Con 65.000 pesetas

12.246 Rosas-Barcelona

Con 25.000 pesetas

37.656 Málaga

Con 2.000 pesetas

6596 14714 16475 18259 (Valencia) 19678 (Valencia) 23615 (Valencia) 25782 25909 29301 35561

Con 400 pesetas

DECENA

1025 42 74 78

CENTENA

129 136 146 171 220 221 342 349 393 433 437 560 565 629 632 644 650 657 677 683 723 741 802 806 845 971 879 880 893 932 935 950 994

108 229 293 308 313 315 427 485 571 615 702 749 774 776 983

MIL

015 046 054 065 083 114 161 185 191 206 248 250 254 259 286 350 365 424 443 452 470 473 492 512 526 567 572 603 611 639 680 692 699 794 809 810 812 827 865 902 931 950 968 974 984

109 154 182 244 246 268 425 451 509 570 616 645 667 693 755 958

DOS MIL

012 015 046 059 060 084 093 120 128 139 170 176 197 211 259 261 268 271 276 289 294 333 334 339 353 356 561 696 703 724 730 733 807 808 818 848 859 923 994 948 080 063 208 464 542 669 741 753 798 866 941

TRES MIL

093 136 137 152 314 322 338 341 343 389 404 421 479 489 549 558 575 582 589 604 623 629 637 669 697 713 715 718 775 807 809 833 837 901 924 929 975 981 271 321 382 409 413 419 451 691 708

CUATRO MIL

081 113 119 123 147 212 216 217 231 266 378 407 412 438 441 442 521 529 530 534 578 597 600 605 636 644 651 721 741 743 767 768 770 820 848 865 871 874 892 942 944

CINCO MIL

005 033 054 057 064 103 106 153 198 331 387 424 471 490 531 533 560 576 630 644 649 751 899 903 910 921 145 890 491 499 543 603 635 817 810 834 836

SEIS MIL

020 021 033 097 106 119 123 143 150 201 179 192 200 204 211 246 248 251 267 271 284 293 380 490 495 516 524 525 530 628 329 640 651 704 742 802 851 880 881 884 890 926 953

SIETE MIL

027 371 466 744 747 803

SIETE MIL

022 038 039 059 096 112 125 127 186 213 244 258 329 333 370 389 472 473 476 507 539 567 670 616 752 774 780 801 820 823 869 893 894 898 915 971 982

SIETE MIL

003 084 105 441 522 542 683 836 943

OCHO MIL

007 017 183 207 218 258 291 329 340 398 400 436 441 417 460 488 500 508 539 602 642 662 741 791 836 849 888 948 993 997 034 490 547 561 659 667 772

NOUE MIL

028 037 051 085 116 135 184 314 351 380 390 429 439 463 499 513 517 529 535 553 586 592 599 636 647 699 707 815 897 913 918 933 964 971

DIEZ MIL

094 199 266 385 482 736 790 920

DIEZ MIL

019 038 093 148 145 162 215 246 260 294 337 431 495 498 501 514 515 526 531 545 564 594 628 640 677 694 751 833 839 841 854 892 904 929 948 950 978 998

ONCE MIL

081 085 102 125 148 288 297 341 368 386 657 659 690 707 761 865 875 896 934 964

DOCE MIL

006 018 035 050 075 120 174 197 286 325 358 361 388 412 484 507 519 531 581 603 623 645 662 687 730 747 786 814 816 881 883 908 946 958 967 969 979 999

DOCE MIL

028 224 480 535 543 641 763 788 833 930

DOCE MIL

015 023 042 045 072 073 116 133 137 207 258 279 303 304 306 336 347 384 408 605 637 652 669 718 730 735 762 782 790 925 929

DOCE MIL

022 087 299 512 594 640 701 830 911 967 972 993

DOCE MIL

009 142 146 171 228 279 323 441 467 486 493 555 565 569 650 721 755 820 840 843 888 936 949 984 985 989

DOCE MIL

983 283 392 420 509 604 655 771 791

DOCE MIL

067 087 113 130 135 146 150 153 217 222 225 284 351 353 391 402 460 470 479 491 565 578 620 623 624 625 628 650 655 674 706 710 733 757 780 792 810 814 849 918 922 960 966 976

DOCE MIL

050 234 387 389 390 644 808 856 867 891 904

DOCE MIL

047 079 087 108 176 191 198 225 259 276 295 303 337 379 420 463 474 491 526 539 561 570 573 576 619 649 738 748 806 824 889 898 952 960 993

DOCE MIL

271 288 400 486 508 595 695 892 951 996

DOCE MIL

001 010 045 077 109 121 143 184 217 229 252 274 293 303 306 315 328 370 422 439 481 532 635 672 753 766 787 811 827 835 842 872 890 909 919 921

DOCE MIL

028 137 178 444 577 625 752 775 778 791 846 991

DOCE MIL

001 008 014 047 074 124 162 209 216 217 300 340 341 343 351 367 467 472 483 524 526 533 592 594 597 605 620 694 719 733 739 744 768 776 784 791 795 821 830 837 841 842 897 923 975 992

DOCE MIL

007 061 295 334 492 691 801 850 863

DOCE MIL

036 095 175 188 212 225 304 422 423 441 466 469 481 486 540 548 556 582 599 608 624 648 662 681 702 736 775 788 789 790 800 811 842 869 908 912

DOCE MIL

001 007 140 193 297 316 356 435 630 785 813 863

DOCE MIL

062 071 200 231 240 276 341 359 375 394 387 402 431 442 472 473 535 652 727 790 856 938 965 979

DOCE MIL

158 170 180 487 896

DOCE MIL

015 035 044 073 142 174 175 252 294 361 399 400 418 422 427 433 442 465 476 499 530 615 649 692 731 741 780 887 895 906 950 985

VEINTIUNO MIL

075 183 198 222 317 425 432 503 594 671 084 742 776 826 848 944 953 071 422 457 526 603 615 874 919

VEINTIUNO MIL

023 040 045 195 213 230 240 245 265 294 299 309 357 373 386 390 422 433 434 447 484 492 668 669 670 686 705 709 737 818 820 821 832 883 901 922 937 941 954 985 042 043 113 161 478 549 563 601 602 672 712 765 779 839 848 886

VEINTIUNO MIL

013 053 092 096 107 196 199 210 936 047 250 271 349 354 374 443 462 481 524 534 540 541 553 598 638 709 729 787 788 795 805 834 844 863 865 927 972 973 082 096 183 226 311 331 332 474 510 520 544 728 869

VEINTIUNO MIL

014 073 099 108 148 220 225 238 253 264 339 353 363 388 425 428 442 456 458 461 554 610 617 652 711 740 814 844 847 856 916 951 978 993

VEINTIUNO MIL

083 097 122 244 285 347 551 640 828 830 867 891

VEINTIUNO MIL

019 033 055 097 114 150 174 177 185 190 196 202 219 231 269 282 334 357 409 530 562 566 580 613 618 621 683 724 725 731 750 757 772 778 797 807 827 873 927 014 044 045 056 261 335 347 481 486 539 638 839 844 944 974 985 990

VEINTIUNO MIL

051 071 081 097 105 114 161 174 187 191 192 221 269 266 346 429 437 502 502 547 599 826 849 865 880 925 927 960 962 987 999

VEINTIUNO MIL

083 277 591 753 890 950

VEINTIUNO MIL

008 066 075 083 137 152 200 272 284 286 298 310 406 464 477 526 528 553 578 583 626 674 778 779 893 904 916 965 973 977 066 097 197 231 277 290 306 332 340 421 479 536 553 576 699 815 962

VEINTIUNO MIL

033 059 079 080 114 119 120 142 170 184 185 168 294 309 306 308 415 451 559 577 580 594 632 637 642 656 665 880 726 728 771 780 799 823 846 864 883 884 908 900 904 971 976

VEINTIUNO MIL

076 081 093 298 325 463 762 791

VEINTIUNO MIL

063 109 116 120 188 236 316 345 408 438 445 464 487 505 513 515 566 607 630 637 756 768 788 878 867 976 010 053 244 358 381 385 411 667 879 920 963

VEINTIUNO MIL

036 084 096 107 113 157 169 201 238 253 360 362 386 438 466 472 480 506 525 528 537 551 552 563 593 606 607 621 684 746 789 796 856 894 910 917 920 935 978 103 207 313 316 434 597 605 633 682 694 734 809 857 992

VEINTIUNO MIL

031 046 076 115 162 207 231 245 251 262 269 270 297 336 369 370 378 456 468 478 492 526 560 565 592 650 657 753 758 848 837 907 915 919 920 924 925 943 944 958 967 991

VEINTIUNO MIL

043 048 308 487 710 731 767 835 864 922

VEINTIUNO MIL

062 101 113 151 182 208 224 261 273 277 327 369 374 390 393 408 420 566 571 611 620 677 691 769 781 830 888 972 976 227 389 479 502 851

VEINTIUNO MIL

053 057 090 093 125 140 223 321 324 339 398 401 433 475 493 487 502 578 593 679 742 751 761 920 950 971 979 146 170 297 359 700 722 773

VEINTIUNO MIL

008 028 132 160 173 211 273 341 356 396 398 566 577 579 599 603 673 688 735 759 831 863 871 013 027 459 489 595 714 755 861 928 951 984

VEINTIUNO MIL

004 104 116 138 170 190 229 291 315 507 557 606 608 738 772 773 805 841 861 865 893 913 943 108 437 510 714 800 826

VEINTIUNO MIL

008 010 029 037 073 074 109 125 128 172 184 209 224 226 247 283 289 351 377 402 474 476 525 556 576 625 640 646 697 722 761 826 881 893 910 912 938 433 451 528 644 786 795 835 940

VEINTIUNO MIL

019 037 044 066 067 161 178 236 289 313 330 379 428 538 549 556 629 631 660 677 729 734 743 770 925 088 161 221 551 601 607 717 727 740 778 910

VEINTIUNO MIL

003 045 064 065 095 107 131 149 167 182 187 197 246 220 234 309 335 349 428 429 503 529 551 575 606 624 627 692 664 730 758 812 817 832 867 873 928 949 950 006 245 380 388 487 770 835 836 859

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Anacleto, Papa y mártir; Joel y Esdrás, profetas; Sila, Serapión, Maura y Brígida, mártires. El oficio y la Misa son de San Anacleto, con rito semidoble y color encarnado.

Se pueden celebrar Misas votivas y rezadas de «Requiem».

DE MAÑANA. — El Beato Gaspar Bono, confesor; Santos Buenaventura, Obispo y doctor; Justo, soldado y mártir; Cloro, Félix y Focas, mártires.

El oficio y la Misa son del Beato Gaspar Bono, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Buenaventura.

CULTOS

CUARENTA HOR

Reuma, Catarros
Cálculos, Neurastenia
Cura de reposo

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable
Habitaciones desde una peseta
Comidas desde seis pesetas

Agua de Paracuellos de Jiloca

LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPETICAS

Informes: José Blasco Teruel

Pasaje Monistrol, números 1 y 3

Subasta con retasa

Prócedente de la testamentaria de don Víctor González...

Línea de vapores

Ibarra y Compañía
Servicio corriente
CABO SANTAPOLA

Línea de vapores

Ries y Compañía
Amsterdam y Rotterdam
ORION

ORBITAS

S. A.
(Antes Bar-Lock)
MAR 8

REMINGTON
UNDERWOOD
MONARCH
SONA etc.

ALQUILER
DESDE 10 P. EN MES
PEDIR CATALOGO

Se vende
un solar en el camino Real de Madrid...

Vendo
dos lámparas de gran lujo...

Caridad
La imprenta viuda con los hijos...

POMPAS FÚNEBRES

Sociedad Valenciana
Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el

EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO
Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta

Table with columns: Calle, número, teléfono, nombre de la casa.

Cabañal:
Calle Escalante, núm. 7, Teléfono 3274

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.

Compañía Trasmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España

PARA BALEARES
Salidas fijas todos los sábados al mediodía.

PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA
Servicios rápidos para Cetta y Marsella y para Génova...

Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto...

SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA
PARA NUEVA YORK

Romeu y Escolano
de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos...

C. I. T. I.
Centro Técnico Industrial Ibérico

Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas...

Antigua Zapatería del Cazador
Calle de la Carda, número 20

Calzado barato para niños y a la medida

Automovilistas
Cubiertas antideslizantes. 820 por 120 pesetas...

Cristalería Moderna
Cisternas planos de todas clases y tamaños

Gran Balneario de Montanejos
Agua mineral-medicinal, radio-activa, sulfatado-magnésica...



—Cuando me tomo unas copas de ANIS MARUXA, hay que ver lo bien que me salen las marinas y los paisajes.

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías

Tormo, Espí y Compañía
AGULLENT (Valencia)

PROVEEDORES DEL MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO

Nuestra elaboración nos permite asegurar una regularidad matemática en su consumo...

—Duró será, por cierto, paje amigo; mas, ¿qué le hemos de hacer?

—Y Dios había de permitir, don Arias, que tocando ya, como quien dice, las tallas de la Catedral...

—Los lobos, hermano paje, nunca son tan fieros como cerca de la madrugada...

—No desconozco el peligro; pero con todo, en el santo Apóstol confío que nos ha de sacar con bien...

—¡Tate! ¡Tate!—exclamó el anciano;—¿cómo no todas vuestras melancolías del duelo del difunto provienen, y mi mejor cabello apostara, dado que tuviera alguno...

—Entomorado yo!—exclamó Ramón, poniéndose como el fuego.

ALTO

Compra-venta de fincas
Tengo casa en Valencia y casa en Castellón...

Se desea
para Octubre, chatel a cuatro viviendas...

Coronas
moneda austriaca en billetes estampillados...

Profesor
Preparación sólida de asignaturas de bachillerato...

CURACION RADICAL
rápida y garantizada de herpes, ligas inveteradas...

Tinta negra
La más negra a 250 ptas. litro

En Villavieja
se vende la casa de la calle de San Vicente...

Bordadores a máquina
A todas las bordadoras les conviene pedir trabajo...

Fincas en venta
En el caso, ensanche y alfileras de la capital...

Acabamos de recibir
una gran partida de tampones Yeso, 10, 15 y 20, filis y de copiar...

Mecanografos
La mejor tinta para máquinas de escribir es la "Camero"...

Ventade fincas
De diferentes rentas y precios, tengo a venta casas en Valencia...

Local
Se desea dentro de la capital, para despacho y almacén.

Grandes talleres
de mármoles, especialmente en lapidas y panteones...

Auto-comiones Fiat
Vendense dos en perfecto estado...

DOÑA URRACA DE CASTILLA

por cierta manó pesada y, al parecer, invisible.

Aturdido quedó el paje, tanto por la violencia del golpe como por lo inesperado del suceso...

—¡Jesús, mil veces!—gritó el doncel, no sabiendo si prosternarse para adorar, como Heliodoro...

—¡Venganza, venganza!—exclamó don Arias, terciando el bordón y apretando un resorte...

Excusado es decir si el joven, repuesto de su primera turbación, le imitaría, convirtiéndose su bécuto en un arma para cada puño...

Por mucho que los peregrinos se riescan, era imposible ponerse a la par del caballero; bien pronto le vieron tan lejos, que ni con un venablo pudieran alcanzarle...

—¡Hola! ¡hola! señor peregrino; para un paje de obispo que conoce estos andurriales...

Se procedió a la tasa del trigo que entraba en cuenta...

El señor de la casa dándole el dinero de la casa...

—¡Hoy! ¡hoy! señor peregrino; para un paje de obispo que conoce estos andurriales...

Se procedió a la tasa del trigo que entraba en cuenta...

El señor de la casa dándole el dinero de la casa...

—¡Hoy! ¡hoy! señor peregrino; para un paje de obispo que conoce estos andurriales...

Se procedió a la tasa del trigo que entraba en cuenta...

El señor de la casa dándole el dinero de la casa...

DOÑA URRACA DE CASTILLA

por cierta manó pesada y, al parecer, invisible.

Aturdido quedó el paje, tanto por la violencia del golpe como por lo inesperado del suceso...

—¡Jesús, mil veces!—gritó el doncel, no sabiendo si prosternarse para adorar, como Heliodoro...

—¡Venganza, venganza!—exclamó don Arias, terciando el bordón y apretando un resorte...

Excusado es decir si el joven, repuesto de su primera turbación, le imitaría, convirtiéndose su bécuto en un arma para cada puño...

Por mucho que los peregrinos se riescan, era imposible ponerse a la par del caballero; bien pronto le vieron tan lejos, que ni con un venablo pudieran alcanzarle...

—¡Hola! ¡hola! señor peregrino; para un paje de obispo que conoce estos andurriales...

Se procedió a la tasa del trigo que entraba en cuenta...

El señor de la casa dándole el dinero de la casa...

—¡Hoy! ¡hoy! señor peregrino; para un paje de obispo que conoce estos andurriales...

Se procedió a la tasa del trigo que entraba en cuenta...

El señor de la casa dándole el dinero de la casa...

—¡Hoy! ¡hoy! señor peregrino; para un paje de obispo que conoce estos andurriales...

Se procedió a la tasa del trigo que entraba en cuenta...

Gran feria de Valencia

Los almacenes de saldos de la calle de la Sangre...

Por 3 pts. un corte de blusa tul seda, bordado.

Por 4 " un metro seda cruda, shatug inglés.

Por 15 " un stor, volante con bordado de recorte.

Por 30 " un corte traje para señora, de popelin lana liso o listra.

Por 150 " un metro de etamin estampado, gran novedad.

Por 30 " un corte popelin lana y seda o bengalina.

Por 2 " un par de medias blancas.

Por 8 " un par medias seda negras, y 3/50 sedalina.

Por 6 " un corte mantilla, beañilla; por 3, imitación Almagro.

Por 10 " un xarpe seda, fleco o pluma cisne.

Por 55 " un corte de traje seda crudo para caballero.

Por 16 " corte colchón por 10 pts, sábana un ancho.

Gran surtido en vicinis a 2 pesetas, celifros a 250, percales de hilo y algodón, batistas, lienzo familia, colchones adamasados, colchas damasco todo una pieza...

Gran surtido de vicinas negras y azules, lanas de verano e invierno, desde 25 pesetas corte de traje para caballero...

Almacenes de saldos (Frente al Ayuntamiento)

Una magnífica finca de recreo

cerca de Valencia, en la mejor y más sana situación entre una estación de ferrocarril y una parada de tranvía...

Dirigirse a: F. G. B. Agencia de Publicidad de Ramón Ortiz, Lauria, 10, Valencia.

Baños de vapor aromáticos

Reumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera a los demás balnearios en busca de vuestro alivio o curación...

Camino de Guaro, 8, frente al cuartel de Caballería VALENCIA

ESPAÑA AL DIA

Consejo de ministros A LA ENTRADA

A las diez y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo. El señor Bato nos dió cuenta del fallecimiento del almirante señor Flórez y del de la ex emperatriz Eugenia. Se lamentó de la pérdida que viene experimentando la Marina de guerra, puesto que en poco tiempo han fallecido los almirantes señores Pidal y Miranda, y ahora el señor Flórez.

Añadió que había comunicado a don Alfonso el fallecimiento de la ex emperatriz Eugenia, y que en vista de los deseos de aquél de que se le concedieran honores reales, había conferenciado con el ministro de Estado para que se incluyera en la yulija el real decreto disponiéndolo así, con objeto de que pudiera firmarlo don Alfonso en Londres.

El señor Ortúño dijo que iban a tratarse en el Consejo cuestiones de economía nacional de bastante importancia. El señor Bergamín se extrajo de los comentarios que han hecho los periódicos a sus declaraciones sobre el conflicto de las tarifas ferroviarias.

«Me parece que éstas no tienen nada de particular.

«Es que creen—ha seguido diciendo—que no puede encontrarse una fórmula que satisfaga a todos los intereses?»

«No se ha creado el Banco de Crédito Industrial?»

«Creo que no debo decir más acerca del asunto.»

El ministro de Gracia y Justicia llevaba varios expedientes de indulto. El señor Espada, disposiciones sobre Institutos y Laboratorios. El señor Cañal, proyecto sobre seguro de emigrantes durante la travesía.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las dos de la tarde. El señor Bergamín nos dió las siguientes referencias:

«Lo más interesante del Consejo quedó pendiente para el Consejo próximo. Fueron aprobados cuatro decretos de Guerra, uno creando una comisión encargada de estudiar la organización de los ejércitos del extranjero, y otro disponiendo la adquisición de aeroplanos sin las formalidades de subasta, con destino al ejército de África.

«De Marina se ha acordado la adquisición de un dirigible tipo «España», sistema Torres Quevedo.

«De Hacienda, la distribución de fondos del mes y ordenando la recopilación de las disposiciones relativas a los impuestos sobre introducción de alcoholes, achicorias, cerveza y transportes.

«Otro aprobando un crédito para los gastos que origine la comisión española que irá a Chile para asistir a las fiestas del centenario de Magallanes.

«Presidirá esta comisión el infante don Fernando y formará parte de la misma el conde de Jimeno.

«Estaba designado también el general señor Primo de Rivera; pero será designado otro general, por haber sido nombrado aquél capitán general de Valencia.

«Se acordó autorizar a la Compañía minera de Pannoraya para emitir un empréstito en obligaciones o bonos por valor de 70 millones de pesetas, con arreglo a las condiciones siguientes:

Primera. Que recoja otra emisión de 20 millones que tiene en circulación.

Segunda. Que el resto lo dedique a mejoramiento de las minas y transportes en el interior de España.

Tercera. Todas las líneas de propiedad de la Compañía quedarán afectas a las rentas del empréstito.

Cuarta. Todas las acciones judiciales que traten de ejercitarse lo serán ante los tribunales de Madrid.

«Se aprobó la concesión de varios indultos, entre ellos el de un periodista procesado y condenado por haber publicado un artículo contra la neutralidad durante la pasada guerra.

«Asimismo se aprobó el proyecto sobre instituto de Albacete, Escuela de Bellas Artes y Pabellón de Ciencias de la Universidad Central.

«El señor Cañal dió cuenta de los conflictos sociales en El Ferrol y Riotinto, y del ramo de construcción en Madrid.

«Se acordó que el ministro de Hacienda entienda en todo lo referente a la exportación del calzado, garantizando el abarataamiento en el interior.

«Ya se había declarado un tipo único nacional; pero los fabricantes no lo cumplieron, limitándose a presentar las muestras.

«Se aprobó un decreto concediendo al subsecretario del Ministerio del Trabajo las mismas atribuciones que tenía el de Gobernación en los organismos que han pasado a este último Ministerio.

«Comenzó el Consejo el estudio de las bases para el régimen de trigos y harinas, que continuará mañana.

«Si quedara tiempo, el señor Bergamín daría cuenta de la petición de la Mancomunidad.

«En las bases para el régimen de trigos y harinas se ofrecen mayores facilidades para la incautación por el Estado de los trigos y harinas, compras, transportes, etc.

«Se tiende a evitar la exportación.

«La mayor parte del Consejo estuvo dedicada a este asunto de los trigos y harinas.

«Expresó el señor Ortúño que para resolver el problema cabían dos procedimientos: el régimen de la tasa o el de la libertad.

«Este último resulta de aplicación imposible por ahora.

«Significó el ministro la necesidad de auxiliar a los agricultores, facilitándoles bonos.

«Se estudiarán los medios de aumentar la producción, y se establecerán sanciones para los ocultadores o exportadores clandestinos.

«Serán fiscalizadas las fábricas de harinas.

«Cuando a algún fabricante le falte trigo para la molienda, lo pedirá al ministro.

«Se procederá a una total revisión de la tasa del trigo, analizando los factores que entran en la producción para tener en cuenta al fijar la nueva tasa.

«Todos los ministros mostráronse conformes con la propuesta del señor Ortúño.

EN LOS MINISTERIOS

PRESIDENCIA
El señor Bato ha recibido un telegrama dándole cuenta de la llegada del ministro de la Guerra a Larache.

El señor vizconde de Eza se muestra muy satisfecho del viaje.

MARINA
El ministro de Marina ha recibido un radiograma comunicándole que ha llegado a la Habana el crucero «Alfonso XIII», y dándole cuenta de las muestras de respeto y de simpatía que los marinos españoles han recibido por parte del pueblo hermano.

HACIENDA

Mañana visitarán al ministro de Hacienda los diputados señores Ferraz, Muga y Loygorri, para hablarle de la incautación por el Gobierno de la patata temprana, ya que no puede autorizarse su exportación.

GOBERNACION

Los consejeros de la Mancomunidad, señor Bértirra y Mia, han estado esta tarde en Gobernación, para preguntar si en el Consejo se había tratado del asunto de la Mancomunidad.

Al saber que hoy no se habían ocupado los ministros de dicho asunto, han aplazado su viaje de regreso.

Incendio en la Asociación de la Prensa

A las cinco de la madrugada se ha declarado un formidable incendio en el número 44 de la calle de San Marcos, en donde está instalada la Asociación de la Prensa, propiedad residencial del duque de Bivona, y otras personalidades.

El siniestro ha adquirido, desde los primeros momentos, grandes proporciones.

Llamados los bomberos han acudido éstos, no pudiendo trabajar por falta de agua.

Avísado el Canal, no llegó el agua hasta dos horas después.

La tardanza en llegar el líquido elemento ha sido la causa de que el edificio quedase casi destruido por completo.

El duque sólo pudo salvar algunos muebles y valores.

Los bomberos salvaron a la anciana condesa de Xiquena.

Poco después de ser puesta a salvo la anciana se desplomó la escalera.

El piso que ocupa la Asociación de la Prensa, en la planta baja, no ha sufrido daño alguno, aunque se teme que se desmenuce el techo.

Las pérdidas ocasionadas por el incendio son de gran consideración.

La causa del siniestro ha sido un cortocircuito establecido en el ascensor.

A las tres de la tarde quedaban pequeños focos.

Los bomberos siguen trabajando.

La primera alarma la dió con sus latidos un perro que tenía en casa el notario señor Sagrera.

Las pérdidas se calculan en 200.000 pesetas.

Fallecimiento del ex ministro señor Flórez

En la madrugada de ayer falleció el ex ministro de Marina general Flórez.

Hace varios meses venía padeciendo una grave dolencia, que en estos últimos días se había agudizado notablemente.

Hace tres días debió haber tomado posesión del cargo de consejero de Estado.

Ayer, a las seis de la tarde, se verificó el entierro, al que asistió el ministro de Marina.

El cortejo fúnebre fué desde la casa mortuoria a El Pardo, donde se despidió el duelo.

Muchas personas siguieron acompañando al cadáver hasta el cementerio.

Las colonias escolares

Buñol.—Llegaron los excursionistas de la Colonia escolar, siendo recibidos por las autoridades y el pueblo en masa.

TOROS ZARAGOZA

Los novillos de Santos, bravísimos. Charlot's y Llapiera, colosales, siendo ovacionadísimos.—E.

JATIVA

Los toros de Santamaría, bravos. Pascual Navarro y Luis Flores, superiores toreando y matando, concediéndose las orejas de sus toros. Navarro fué ovacionado en banderillas. En la parte cómica, Panach, deliciósimo.

Las cuadrillas llevaban lazos negros por la muerte de Malla.—G.

MADRID

Se lidiaron novillos de Albarrán, con una gran entrada.

El debutante Ginesillo no logró vencer al respetable, a pesar de la fama de buen torero de que vino precedido. Antonio Sánchez estuvo muy valiente toda la tarde, distinguiéndose en unos lances capote al brazo, que se le ovacionaron.

Josefó de Málaga, el otro matador, confirmó su cartel de buen torero, aunque no estuvo tan afortunado como otras tardes.

El ganado de Albarrán cumplió.

BARCELONA

PLAZA ANTIGUA
Torquito, Algabeño II y Angete, se las entendieron con seis toros del duque de Tovar, que cumplieron. Torquito estuvo bien en sus dos toros, por lo que fué aplaudido en ambos. Algabeño II alcanzó gran ovación en su primero y cortó la oreja del quinto de la tarde.

Angete cortó la oreja de su primero y fué muy aplaudido en el último.

La entrada, buena.

PLAZA MONUMENTAL

El sevillano Sánchez Mejías se encerró en esta Plaza con seis toros de la viuda de Soler, obteniendo un éxito completo, con la ayuda eclesiástica de su nuevo banderillero de confianza, Blanquet.

Al final del espectáculo fué sacado a hombros.

PAMPLONA

Se celebró la última de feria, con toros de Cándido Díaz.

Fortuna fué ovacionada en la muerte de su primero, y aplaudido en la del cuarto.

Varellito cosechó palmas despatchando a los suyos.

Dominguín estuvo más valiente que afortunado.

Desde Sagunto Desde Caudete

Nuevo Asilo de Ancianos Desamparados

Debido a la generosidad sin límites e inmensa caridad de la virtuosa señora doña Amalia Danés Martí, cuyo nombre debe quedar grabado en los nobles corazones de los saguntinos, el Asilo de los Ancianos Desamparados, al frente del cual se hallan las Hermanitas de la Caridad, dispone de un nuevo local muy espacioso.

Dicha señora doña Amalia Danés, aprendiendo la lección que no hace mucho nos dió nuestro compatriota, modelo de cristianos, don Emilio Llopis Besols (que santa gloria haya), piedra fundamental de dicha caritativa institución, percatada de que para el mayor recreo de los ancianos se necesitaba un local de mayor capacidad, acordó en su mente el propósito de adquirir el edificio, con su correspondiente huerto, conocido por el nombre de Colar de Perera, y hacer donación de él a tan venerable institución, nobilísimo pensamiento que hoy es ya una realidad.

Ayer principiaron las fiestas por tan fausto acontecimiento.

El reverendo Clero, a las seis de la tarde, procedió a la bendición de la nueva capilla y Asilo.

Fueron padrinos en el bautizo de la campana, imponiéndosele el nombre de «Amalia», la linda señorita doña Amalia Calzar Romaguera y don Antonio Llopis Brugada.

A las siete, y con motivo de haber regalado nuestro corresponsal don Matías Abiol Duato una imagen de Nuestra Señora del Carmen para dicha capilla, fué trasladada la Santísima Virgen en procesión, a la que asistieron la mayoría de los socios del Círculo Tradicionalista, desde la casa de nuestro citado amigo al nuevo Asilo, resultando un acto emocionante, pues a él asistió casi todo el pueblo, y las calles por donde pasó estaban muy bien adornadas con colgaduras y muchísimos arcos vestidos de mirto. Asistió el acto la banda Lira Saguntina, que dirige don Baltasar Pelanca.

Una vez llegó la Santísima Virgen a su nueva morada, y terminadas las ceremonias de la bendición, se cantó solemnemente una Salve por los asistentes.

Por la noche, y delante del Asilo, dió una serenata la dicha banda.

Esta mañana, y al toque de alba, un voto general anunció al pueblo la fiesta de hoy.

A las seis y media de la mañana ha sido trasladado Su Divina Majestad, bajo palio, desde el viejo al nuevo Asilo.

Asistieron a la procesión muchísimos hombres, las asiladas con todas las Hermanas, reverendo Clero y las señoras de: Isabél Romaguera, de Calzar; doña Ramona Pérez y demás señoras de la familia, delante del Santísimo, y detrás del palio formaban la presidencia la doña de nuestro Asilo, doña Amalia Danés Martí y su prima hermana doña Leonor Pérez Martí.

A continuación, y cerrando el cortejo la banda El Arte, que dirige don Enrique Monreal, interpretó las mejores marchas que posee.

Llegada la procesión al Asilo tuvo efecto la Misa de Comunión general, siendo el celebrante el señor Cura don Juan Bautista Vidal, recibiendo el Pan de los Angeles muchísimos fieles, tomando parte en ella como las señoras Teresita y Amparito Pallares, Asunción Cuesta, María Isabel y María Jesús Gallar, Carolina Llopis, Leonor Martínez, Angeles Caruana, Raquel Melá, Remedio Gil, Remedio García, Vicenta Mát, Consuelo Blanco, María Cristina Calvo, Angeles Orón, Carmen Casanova, Amalia Pallares y Pilar Pallares.

A las nueve y media fué la solemne misa, que estuvo a cargo del señor Cura. Ofició el Coadjuvador de esta parroquia, don Enrique Ruiz Pitaroh, actuando como Diácono y Subdiácono, respectivamente, los hijos de esta ciudad, don Baldomero Matoses y don José María Urús, Vicario de la parroquia de Puzol y Cura de Benavites.

Fueron las cantoras, y por cierto que lo hicieron magistralmente, acompañadas por el pianista don Vicente Monreal.

En representación del Ayuntamiento asistió una comisión, presidida por el concejal monárquico don José Peris Escamilla, y los concejales, también monárquicos, don José Pitaroh Viña y don Vicente Pallares Doménech.

Esta noche tendrá lugar la inauguración de una tómbola, cuya recaudación se destinará para remediar las necesidades de dicho Asilo.

Actos tan humanitarios como el realizado por la dignísima señora doña Amalia Danés Martí, no pueden olvidarse nunca, y menos por las familias pobres y menesterosas, que por verse privadas de medios económicos se ven obligadas a tener que albergar a sus padres en esa Casa Asilo, en donde por la misericordia de Dios, aquellas Hermanas de la Caridad, que son ángeles en carne humana, tanto se interesan por asistir cuidadosamente a los viejecitos, que tan dignos son de compasión.

El pueblo de Sagunto guardará gratitud eterna por el acto tan caritativo realizado por doña Amalia Danés Martí.

Gloria sea dada a Dios Nuestro Señor, que tan buenos sentimientos inspira a las almas generosas.

D. S.
Sagunto 10 de Julio de 1920.

Las fiestas del Carmen

Han comenzado las solemnes funciones que a su excelsa Madre y Patrona dedican los Padres Carmelitas del convento de esta importante villa, en unión de la Tercera Orden e Ilustre Cofradía.

Todos los días, desde el 6, se celebra en la Iglesia del convento devota novena, que terminará el día 14.

El 15, víspera de la Virgen del Carmen, serán, a las siete y media de la tarde, los solemnes maitines y laudes, cantados por la Comunidad, que terminarán con la Salve a toda orquesta.

El 16, a las tres de la madrugada, se cantará por las calles de la población (La Aurora de la Virgen del Carmen); a las cuatro se dirá la Misa de descubrimiento; y las nueve principiará la solemne a toda orquesta, en la que predicará don Eloy Villena, Párroco de Almansa, y por la tarde, a las siete y media se cantarán con orquesta las vísperas y la gran Salve de Eslava y se dará la Bendición Papal a los fieles.

El día 17 será principio de solemne septenario, que constará de Misa cantada a las ocho y ejercicio al anochecer, con exposición del Santísimo, sermón a cargo de don Angel Muñoz, Cura de la Encarnación, y Misa de la Virgen, a las diez y media.

Por último el domingo 18, fiesta de la Tercera Orden, habrá a las siete, Misa de Comunión, a las nueve, la solemne, con pajeirito a cargo del reverendo Padre Juan Cervantes, Rector de las Escuelas Pías de Algemesi, y después Bendición Papal.

Al anochecer saldrá la procesión, que recorrerá las calles de costumbre, siendo llevada la imagen de la Reina del Carmelo en triunfal carroza.

REGION

Alginet

PROFESION RELIGIOSA.—El día 6 hizo la profesión de votos perpetuos, en la Casa Colegio de las Hermanas de la Doctrina Cristiana, en esta población, la joven Sor Amelia del Espíritu Santo, celebrándose con tan gran motivo hermosa función, en la que ofició el señor Cura Párroco don José Guerrero y pronunció elocuente y conmovedora plática el señor Arcipreste de Carlet doctor don Joaquín Alfonso Bosch.

La parte musical estuvo a cargo de las señoras doña Amalia Guerrero y doña Estrella Escutia y de las señoritas Pepita Alegre, Cinta Girón, Encarnación Bosch y María Peris, que interpretaron admirablemente la misa de Bordesse y dedicados motetes.

A la fiesta estuvieron presentes la reverenda Madre Superiora general de las Hermanas de la Doctrina Cristiana y la señorita doña Pepita Greus, hija de esta población.

Terminada la función religiosa se reunieron los invitados en el salón de actos del Colegio, en el que oyeron con delección las inspiradas poesías que dicha señorita doña Pepita Greus dedicaba a la Religiosa profesora y a la Superiora general.

Por la tarde hubo amena sesión infantil, en la que también recitó sentida poesía la expresada señorita Greus.

Gacetillas teatrales

CINE MODERNO
La película «Ibis azul», estrenada ayer, y que se exhibe hoy por última vez, fué muy del agrado del público, pues tiene muy interesante argumento, su fotografía es muy artística, y espléndidos panoramas; mañana, estreno de los toros y cuatro capítulos de «Por amor», que tan grandioso éxito ha obtenido, y el viernes, nuevos capítulos.

Sucesos

Robo
De un almacén de granos y semillas, propiedad de don Vicente Tárraga, situado en el camino Hondo del Grao, se han llevado los ladrones 900 sacos vacíos, valorados en unas 1.700 pesetas.

Los sacos, para conseguir su objeto, han penetrado por el tejado, practicando un agujero, y se han dejado en su huida un gran puñal.

Accidentes

En la casa de Socorro del Museo han sido atendido José Martínez, de 16 años, ebanista, que ha resbalado y caído, dislocándose la muñeca derecha, y Doñores Ortuño, de 25, a la que ha caído sobre la cabeza un jarro, desprendido de un primer piso, y le ha producido una herida en la región frontal.

Incendio en Onteniente

Ayer se incendió una casa de campo, propiedad de don Domingo Cucat, no ocurriendo desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unas 1.000 pesetas aproximadamente.

Necrología

Doña Teresa Gausach San-Félix
Anoche entregó su alma al Creador, después de recibir los Santos Sacramentos, la respetable y virtuosa señora doña Teresa Gausach San-Félix.

Tan bondadosa señora deja este valle de lágrimas después de una vida ejemplar, consagrada a los deberes de esposa y madre.

Dios Nuestro Señor habrá premiado los méritos que atesoraba la finada.

A la dolorida familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que suplicamos a los lectores un recuerdo piadoso en sus oraciones en sufragio del alma de doña Teresa Gausach San-Félix.

Noticias del Extranjero

Gacetiila extranjera

Francia y el Vaticano

Las memorables jornadas romanas, con motivo de la canonización de Juana de Arco, contribuyeron a acrecentar por manera firmísima la realidad inmediata de la próxima reanudación de relaciones entre la Santa Sede y el Gobierno de la República francesa, con el envío de un embajador a Roma y de un Nuncio a París. Al propio tiempo que M. Hanotaux, el historiador Buisson, representante oficialmente a la nación francesa en la Basílica Vaticana, y que un grupo numerosísimo de parlamentarios, presididos por el general De Castelnaui, una de las figuras heroicas de la pasada guerra, acudía a recibir la Bendición Papal, en el palacio Borbón se iniciaba formalmente el proceso para conseguir la nueva relación cordial entre París y Roma, convenientísima a los dos poderes.

Pero de entonces acá surgieron algunas dificultades, que al menos han aplazado la solución esperada. Ello ha sido obra de los residuos radicales de la Cámara francesa y de los errores de varios indecisos, temerosos de no se sabe qué complicaciones. El primer ministro francés, monsieur Millerand, es partidario de la inmediata reanudación de relaciones, según ha declarado, y lo mismo opinan otros políticos, no precisamente clericales, como Briand, Viviani, Bourgeois. Se había esgrimido como arma contraria decir que era, ante todo, necesario que el Vaticano aceptara ciertas leyes de la República contrarias al interés y a la libertad de la Iglesia: por ejemplo, la relativa a las llamadas Asociaciones culturales. M. Millerand, con franqueza, dijo que precisamente para discutir estas leyes y las relaciones entre Roma y Francia era para lo que se quería llevar a Roma un embajador.

De las dos comisiones parlamentarias que en la cuestión entienden, la de Hacienda se ha pronunciado por el aplazamiento de la discusión sobre el correspondiente proyecto hasta la reapertura oficial del palacio Borbón, y la de Asuntos extranjeros entiende, y así lo ha votado, que no conviene tal retraso.

Se espera asimismo la terminación de las tareas de Spa y Bruselas para que monsieur Millerand presente su definitivo parecer gubernamental.

El ambiente, a pesar de ciertos obstáculos, es cada vez más propicio a la reanudación de relaciones, y sin duda a ella se llegará en breve, y Francia, en sus intereses exteriores e interiores, habrá de experimentar la ventaja de su reconciliación oficial con Roma.

ITALIA

Exito parlamentario de Giolitti

Roma.—Giolitti, cerrando la discusión sobre la declaración gubernamental, expuso en su discurso que el Gobierno se encuentra constituido por personalidad, pertenecientes a diferentes partidos políticos unidos para llevar a cabo un programa de restauración.

Renovó sus precedentes declaraciones sobre Albania, y a propósito de Yugoslavia manifestó que no cree que esta potencia tenga interés en llegar a un conflicto con Italia y que un acuerdo entre ambos países es factible, ya que dos pueblos civilizados y conscientes de sus deberes y derechos, deben tratar de decidir amistosamente los asuntos de interés común.

Tratando de otras cuestiones relacionadas con la política exterior, Giolitti manifestó que se proponía seguir una política que asegure la paz.

El Gobierno—dijo—presentará otros proyectos financieros que aseguren nuevos ingresos para el Erario.

Acabó su discurso haciendo un llamamiento a todos los sectores políticos para que presten su concurso a la obra de restauración del país.

El discurso del señor Giolitti fué interrumpido varias veces por los aplausos de la Cámara, siendo al terminar calorosamente ovacionado.

Luego la Cámara aprobó por 265 votos contra 146 un voto de confianza al Gobierno.

Después fueron rechazadas algunas proposiciones, que no habían sido aceptadas por el Gobierno.

En la Orden del día para la sesión próxima figuran dos nuevos proyectos presentados por el Gobierno: el de la comisión de investigación sobre los gastos de la guerra y el del impuesto sobre las sucesiones y donaciones.

POLONIA

Una opinión de Foch

París.—Con referencia a noticias de Spa, se dice que el mariscal Foch ha declarado que la situación militar de Polonia no es tan grave como se ha querido dar a entender, pues los ejércitos bolcheviques no son capaces de una ofensiva muy sostenida.

Sin embargo, lamenta que en los jefes polacos haya faltado prudencia, pues ellos no habían de hacer más que ocupar líneas de defensa bien escogidas y fortificarlas lo mejor posible en las mismas, dejándose de cierta clase de aventuras siempre peligrosas.

Una elevada personalidad polaca ha declarado a su vez que como quiera que sea, los polacos saldrán al fin de la situación actual, pues luchan por la integridad de su territorio y por su libertad.

Entusiasmo patriótico

Varsovia.—En toda Polonia alistanse voluntariamente y con gran rapidez, para defender a la patria, todos los hombres válidos.

Reina gran entusiasmo, sobre todo entre los intelectuales, estudiantes, deportistas y empleados.

SUIZA

Acuerdo germanosuízo

Berna.—El jefe de sección del Ministerio de Negocios extranjeros de Alemania y el representante del Consejo federal suízo firmaron el nuevo acuerdo de la entrega mensual de 15 a 20.000 toneladas de carbón de hulla y coque, y 15.000 briquetas de las minas alemanas.

Este convenio terminará el día 16 de Enero de 1921.

Facilitando el turismo

Berna.—El Consejo federal suízo ha decretado grandes facilidades para los extranjeros que visiten el país, suprimiendo los derechos de entrada y la fiscalización que se ejercía en el interior.

Sólo sufrirán una inspección al entrar en Suiza y podrán circular libremente por todo el país.

El decreto rige ya desde el día 7 del corriente.

VARIA

Lo que desea Ucrania

Spa.—Harcotti, presidente del Comité nacional ucraniano en París, ha llegado a Spa, a fin de exponer a los jefes de las delegaciones el programa de su partido, que no quiere en modo alguno separarse de Rusia.

Este partido desea una Ucrania autónoma, pero dentro de la Federación rusa.

Es partidario de una alianza silenciosa con Polonia, a condición de que esta última no aspire a los territorios ucranianos y no se meta en su política.

En cuanto a luchar contra los bolcheviques, el partido nacionalista ucraniano quiere emprenderla apoyado en las masas de campesinos, verdadera fuerza de la nación.

Además desea la unión de clases y una alianza con Francia y demás aliados.

El ministro de la Defensa nacional

Berlin.—El ministro de la Defensa nacional ha manifestado que los delegados alemanes se vieron obligados a firmar las condiciones de los aliados sobre el desarme en Alemania, porque su aceptación era condición primordial para las negociaciones posteriores de índole económica.

Llamando la atención

Berlin.—Los periódicos alemanes llaman la atención acerca de la labor que realizan los agentes polacos en la parte oriental de Alemania, en donde tratan a toda costa de reclutar sítidos alemanes para el ejército polaco, haciendo promesas que no podrían cumplir nunca.

Los aliados y Polonia

Spa.—Los jefes de los Gobiernos inglés y francés examinaron largamente la situación general de Polonia.

Al mismo tiempo, el mariscal Foch realizaba un detenido estudio acerca del aspecto militar, con el primer ministro polaco.

Como resultado de estas entrevistas se acordó ayudar rápidamente a Polonia en su lucha contra el ejército bolcheviki.

Los soviets y los polacos

Londres.—Según un Mensaje que de Moscú ha recibido el Gobierno inglés, el Gabinete de los Soviets está dispuesto a detener la ofensiva contra los polacos si los Gobiernos de los aliados reconocen el Poder de los bolcheviques.

La Conferencia de Spa

Los inculpatos por delitos de guerra

París.—La Conferencia, por unánime acuerdo de los plenipotenciarios y los representantes de los Gobiernos de Bélgica, Francia, Inglaterra, Italia y Japón, ha decidido continuar, a base de la carta de 7 de Mayo último, dirigida por el presidente del Consejo Supremo de los aliados al Gobierno alemán, la instrucción del proceso de los asuntos sometidos al juicio del tribunal de Leipzig, conforme a la susodicha carta.

A fin de activar la instrucción de dichos asuntos y obtener todos los datos precisos que se juzgan convenientes, el procurador general cerca del tribunal de Leipzig enviará directamente, y a medida que las vaya recibiendo, al «attorney» general de Inglaterra y a los ministros de Justicia de las demás potencias aliadas, respectivamente, todas las demandas que se hagan de información o de encuesta judiciales por comisión rogatoria o por otra vía cualquiera.

De este modo se activará el proceso con la rapidez posible y las informaciones recogidas se transmitirán al procurador general cerca del tribunal de Leipzig.

ALEMANIA

Los Sindicatos revolucionarios contra la huelga

Berlin.—Los Consejos de los Sindicatos revolucionarios han celebrado una reunión, tomando el acuerdo de que es necesario evitar a todo trance la huelga general, a pesar de que la situación económica actual de Alemania pudiera favorecerla.

Acusación

París.—El «Echo» publica el siguiente despacho de Ginebra:

«En su propósito de burlar las promesas hechas a los aliados, Alemania cada día recurre a nuevos subterfugios y artimañas.

Un periódico socialista alemán asegura que las poderosas industrias alemanas han decidido formar un cuerpo de policía particular, para la vigilancia y defensa de los grandes talleres metalúrgicos, con hombres escogidos. Estos hombres han sido elegidos de entre los que tomaron parte en la intención de von Kapp.

Además, las fábricas de Siemens han constituido con análogas intenciones un cuerpo de trescientos hombres licenciados del ejército, a consecuencia de la desmobilización de la brigada de Marina que tomó parte en el citado golpe de Estado.

El periódico en cuestión, y además, todos los periódicos socialistas, se quejan de tales maneños, que ponen en manos de los elementos conservadores fuerzas armadas dispuestas a cualquier intento.»

INGLATERRA

Un mensaje del príncipe Kropotkin a los obreros ingleses.—Los soviets son el medio de hacer imposible la civilización

Londres.—«La Tribuna» publica un Mensaje del príncipe Kropotkin a los obreros ingleses, traído por miss Margarita Bolford, que forma parte de la delegación obrera que ha visitado Rusia.

En este Mensaje el príncipe Kropotkin dice que la tentativa hecha en Rusia para establecer una república socialista, bajo la forma comunista de un Estado fuertemente centralizado, bajo la dictadura de un partido, ha sido un fracaso.

Termina diciendo que este es el medio de hacer imposible la civilización, y que, por consiguiente, considera su deber poner en guardia a los obreros ingleses contra procedimientos de esta naturaleza.

LIBROS
de venta en esta Administración

ORATORIA MONESIPAL, por Un autor respetado.	0/30
MONESIPALERIAS, por el mismo.	0/30
BAJONAZOS AL IDIOMA, por Un párrafo.	0/50
DESPUES DE LEER ORIENTE, por Heintze.	0/50
PRESA CARLISTA, por José Navarro Cabanes.	0/50
VICTORIAS DE CARLOS VII, por el Barón de Arizón.	2/00
EL REGIONALISMO, por don Juan Vazquez de Mella.	0/30

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

MADRID

Fallecimiento de la emperatriz Eugenia

Madrid, 13, 12'15 m.

La primera noticia

Durante la madrugada del domingo se agrava tanto el estado de la emperatriz Eugenia, que a las 8'30 de la mañana de ayer falleció de un colapso.

En tales momentos se hallaba la ilustre enferma rodeada de la duquesa de Talmames y del duque de Peñaranda.

La capilla ardiente

En la mañana de hoy quedó instalada la capilla ardiente, celebrándose Misas continuamente.

Por la casa mortuoria desfilaron personajes patinos, de la aristocracia y numerosos políticos y personalidades.

Los libros colocados en el palacio de los duques de Alba se llenaron de firmas en pocas horas.

Nota de españolismo

Una nota interesante del templo de alma de la emperatriz Eugenia es que hace unos días, cuando el doctor Barraquer la dio de alta, después de operarle las cataratas, la ilustre dama dijo:

El cadáver será trasladado a Inglaterra

El jueves, en la estación del Norte, será colocado, en un tren especial, el cadáver, para ser trasladado a Londres, en donde será enterrada la emperatriz junto al cadáver de su esposo, Napoleón III, y el de su hijo.

El señor Dato

En el palacio del duque de Alba estuvo el señor Dato, a donde fué a expresar a los duques de la emperatriz fallecida los deseos de don Alfonso acerca de los honores que se han de tributar al cadáver de la egregia dama.

Ha fallecido de bronquitis

La última enfermedad que sufrió la emperatriz se inició con un ligero enfriamiento, que degeneró en una bronquitis aguda, de la que curó en pocos días.

La sublevación de Zaragoza

Visto su estado de salud, había decidido la emperatriz marchar a Inglaterra dentro de pocos días.

El ejército

El sábado último, después del almuerzo, se sintió aquejada de dolores copiosos.

El ejército, provocando los sucesos del cuartel de Carmen.

Continúa el informe fiscal

Relata después cómo ocurrieron los sucesos.

Cuatro penas de muerte

Afirma que los guardias no estaban en su mayoría comprometidos.

Otras penas

Excepto el paisano Chueca y algunos más con él, no había otro elemento extraño comprometido.

Noticias de San Sebastián

El ministro de propone visitar todas las posiciones.

Escándalo

En la barriada de los Cuatro Caminos se amotinaron varios vecinos, con motivo de haber ocurrido un hecho escandaloso.

El maestro Falla

El maestro compositor Falla ha dicho a varios amigos periodistas, que piensa trasladarse a Granada, porque necesita silencio para trabajar.

El tifus

En Lorca.—Se ha presentado la epidemia de tifus con caracteres alarmantes.

La huelga de Riotinto

Riotinto.—El paro es completo en toda la población.

ciendo que es ajeno al movimiento.

El capitán del mismo regimiento señor Ochoa defiende al cabo Antonio Borrao.

Niega que su patrocinado asistiera a las reuniones preparatorias del movimiento.

Asegura que Borrao estaba enfermo el día de los sucesos, y que ni entonces ni antes había tenido intervención en los sucesos.

También pide la absolución.

El capitán señor García defiende al artillero José Núñez, para quien el fiscal pide la pena de cadena perpetua.

Comienza su informe relatando los sucesos del cuartel, y estima que los delitos cometidos por su defendido deben considerarse como una falta leve.

Como los restantes defensores, pide también la absolución de su patrocinado.

El capitán del regimiento de artillería don Santiago Gotor defiende a Jacinto Pérez, para quien se pide la pena de muerte.

Expone el estado de indisciplina del regimiento, y dice que la sublevación fué un hecho aislado del régimen interior del cuartel.

Pide la absolución.

El capitán del regimiento de Gerona don Santiago Dupel defiende al procesado Jesús Artigas, y asegura que no tiene la menor duda de su inocencia y que todas las acusaciones son falsas, pues carecen de fundamento.

Dice que por suposiciones no se puede condenar a su defendido.

El señor Dupel termina su informe pidiendo también la absolución.

El señor Herráiz, capitán del noveno de artillería, defiende a Juan Lourido y rechaza las acusaciones que contra él se hacen.

Examina detenidamente las pruebas y dice que es inocente.

El señor Lacleta, del mismo regimiento, defiende a José Prieto, asegurando que no tuvo en los sucesos intervención directa ni indirecta, pues de haberla tenido, él no le defendería.

Examina la prueba testifical y termina pidiendo la absolución.

Mañana a las diez y media continuará la lectura de los informes de los abogados defensores que no han podido hacerlo hoy.

Madrid

Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior.	Madrid, 11.	71'30
4 por 100 interior fin me.		00'00
5 por 100 amortizable.		00'00
4 por 100 amortizable.		82'25
Banco de España.		525'00
Tabacaleras.		289'50
4 por 100 exterior.		83'50
Francos.		52'55
Libras.		24'41
Marcos.		16'30

Los cambios

Los fondos públicos acusan firmeza, aumentando cinco céntimos en partida; las carpetas, 25, y el interior, 30, en todas las partidas.

El amortizable no sufre variación.

Los valores industriales continúan paralizados, y únicamente el Banco Español de Crédito aumenta cinco puntos.

En la moneda extranjera no se producen movimientos bruscos.

Los francos continúan a 52'55; las libras suben un céntimo.

Las libras bajan dos céntimos.

Los belgas suben de 55'25 a 56'50.

El viaje del ministro de la Guerra

Se reciben noticias de Ceuta acerca del viaje del ministro de la Guerra.

El vizconde de Eza visitó ayer los llanos de Regalía y las posiciones del Fondak, acompañado del general Berenguer, quien le iba explicando los detalles de los recientes combates.

La comitiva iba en automóviles.

Varios aeroplanos volaron sobre los autos.

A uno de ellos se le rompió un ala, viéndose precisado a aterrizar, aunque sin sufrir graves destrozos.

El recibimiento que se dispuso al ministro de la Guerra fué entusiasta.

En pleno campamento se celebró una comida oficial.

El ministro de propone visitar todas las posiciones.

El escándalo

En la barriada de los Cuatro Caminos se amotinaron varios vecinos, con motivo de haber ocurrido un hecho escandaloso.

En una casa de mala nota se presentó una mujer con un hijo en brazos, reclamando que le entregaran a una hija suya.

Un individuo de la casa abofeteó a la madre, produciéndole varias lesiones, y al niño, erosiones en la cara.

El escándalo fué formidable.

Sólo circula el tren correo, pues el resto del tránsito está paralizado.

Se carece de algunos artículos de primera necesidad.

Una numerosa comisión de mujeres ha visitado al director de la Compañía, pidiéndole que intervenga para la pronta solución del conflicto, pues carecen de dinero hasta para comprar pan.

El director, por toda contestación, entregó a cada una de ellas cinco pesetas, rogándoles que intercedan en el ánimo de sus maridos para llegar a una solución armónica.

Hasta ahora no se han registrado incidentes.

Una comisión, presidida por el alcalde, se ha reunido, para realizar gestiones de arreglo cerca del director de la empresa minera.

Los obreros se han reunido en asamblea y han acordado no volver a entrevistarse con el director, mientras no se muestre propenso a aceptar las bases por ellos propuestas.

Los alpargateros

Lorca.—La huelga de alpargateros sigue en estado de excitación, producida por los sindicalistas.

Accidente automovilista

Bilbao.—En la provincia de Alava, entre Arreta y Riayondo, ha ocurrido un accidente automovilista, a consecuencia del cual han resultado varias personas gravemente heridas.

Se desconocen detalles.

El señor Vázquez de Mella

Continúa la mejoría

«El Pensamiento Español» dice que el estado del señor Vázquez de Mella es muy satisfactorio, y que se espera dentro de ocho días entre en franca convalecencia.

También reseña las personas que visitan al ilustre tribuno.

Reunión de la comisión arbitral

Madrid.—El gobernador ha anunciado que mañana celebrará la primera reunión la comisión arbitral designada por el ministro del Trabajo, para resolver el conflicto del ramo de construcción en Madrid.

Las cigarrereras

Madrid.—Una comisión de cigarrereras ha visitado al gobernador para pedirle su ayuda en la campaña que proyectan contra los elementos sindicalistas, que desean que reine la discordia entre el personal de la fábrica.

El gobernador les ha ofrecido su apoyo.

El estado de Deschanel

París.—Varios diputados visitaron ayer a Deschanel en Rambouillet, y le encontraron, según han manifestado, en estado muy satisfactorio.

Sin embargo, por consejo de los médicos no asistirá a la revista del 14 de Julio.

Las Banías de los 30

Ha sido detenido otro individuo perteneciente al llamado Comité de los 30, complicado en la agresión del obrero López Prada.

La huelga de albañiles

Se ha celebrado una asamblea de albañiles hueguistas, acordando pedir a las autoridades que intervengan en el conflicto.

Se leyó una extensa carta de la Confederación General del Trabajo, francesa en la que ofrece ayuda.

Hubo unanimidad en continuar la huelga, y todos renunciaron a la percepción de dietas, a pesar de haber entrado en la octava semana de paro, con objeto de declarar las 80.000 pesetas que hay en la Caja de resistencia, a las contingencias de la lucha.

Otras huelgas

Las fábricas de elaborar maderas se hallan bajo la custodia de la guardia civil, para evitar posibles coacciones.

También han presentado oficio de huelga los obreros sillereros, que piden aumento en los jornales.

Iguales piden los obreros panaderos, los cuales han nombrado delegados para que velen por el cumplimiento de la jornada de ocho horas.

En las alhajas se ha podido apreciar la intervención de los elementos extraños en estos conflictos, y que los obreros, no atreviéndose a declarar de golpe la huelga general, van al paro parcialmente.

El gobernador, como primera medida de prevención, ha ordenado el cierre de la Casa del Pueblo.

Para mañana está anunciado el paro de los tranviarios, y como la Compañía no dispone de elementos esquilos, es de creer que no pueda salir coche alguno de los depósitos.

Arroz de contrabando

Murcia.—En la carretera de Benijázar a Torreguerra, la guardia civil detuvo a diez carros sin guía, cargados de cajas con etiquetas de almidón, y no de arroz, que contenían en realidad más de doce mil kilos. Incautada de la mercancía la guardia civil, condujo los vehículos al Ayuntamiento. Se asegura que existía el propósito de embarcar la mercancía en un puerto próximo.

por diferencias con los patronos sobre la entrada al trabajo.

Huelga resuelta

Jerez de la Frontera.—La huelga de obreros del campo, iniciada hace algunos días, se ha resuelto mediante la intervención del capitán de la Guardia civil, que ha conseguido de los patronos el aumento de una peseta en el jornal, y de los obreros, la renuncia a las demás peticiones.

El plebiscito polacoalemán

Nauen.—Noche.

El plebiscito celebrado en las Prusias oriental y occidental sobre la pertenencia a Polonia o a Alemania ha sido una victoria resonante para los electores alemanes.

En la Prusia occidental, el 92 por 100 votaron a favor de Alemania.

En la Prusia oriental, el 80 por 100. Faltan todavía datos de 29 localidades de la Prusia occidental y de 63 de la Prusia oriental, todas ellas muy reducidas, pero también de mucho interés.

En el distrito de Stukmem, de la Prusia occidental, donde tenía más dudas sobre cuál fuera el resultado, éste ha sido el siguiente:

18.234 alemanes y 4.919 polacos.

En la elección no hubo incógnitas. El resultado es una prueba palpable del carácter genuinamente germano de todas aquellas regiones.

En varios distritos, los mismos polacos votaron en favor de Alemania para demostrar de esta manera su descontento con el proceder del Gobierno polaco.

El resultado es una prueba de la ignorancia en que los aliados están respecto a la nacionalidad de los habitantes de los territorios fronterizos alemanes.

Asamblea de cigarrereras

En el coliseo de Lavapiés se ha celebrado un mitin de cigarrereras, preparativo de la asamblea de por la tarde.

Asistieron representantes de La Coruña, Madrid y Logroño, pidiendo la unión de todas las cigarrereras para conseguir las mejores condiciones que persiguen.

Se teme que cualquier día haya un suceso escandaloso en la fábrica de Madrid, porque continuamente se promueven fuertes alborotos entre obreras rojas y amarillas.

Estas, que constituyen la mayoría, no quieren trabajar con las operarias que están asociadas.

A las cuatro de la tarde se inauguró el Congreso de Tabaceras y Cigarrereras.

Se reconoció la representación de los delegados de provincias, excepto de los de Valencia, por no estar dicha fábrica federada.

Se constituyó la mesa del Congreso y se levantó la sesión.

El precio del trigo

Pamplona.—Se ha rumoreado que se iba a fijar el precio del trigo a la nueva tasa de 56 pesetas los 100 kilos.

Entre los hilereros la noticia ha producido general inquietud.

El presidente de los Sindicatos agrarios de Navarra ha remitido un telegrama al señor Dato, haciéndole ver la incertidumbre de los rumores de tasa del trigo, pues oficialmente nada se ha dicho ni tratado, y haciendo constar el sentimiento que produciría el que se confirmase dicha noticia.

La tasa constituye una farsa en cuanto al trigo español se refiere, pues los verdaderos negocios se hacen con el trigo argentino, que alcanza elevadas cotizaciones.

Los agricultores navarros se proponen protestar enérgicamente contra las disposiciones que ha tomado en dicho sentido, pues la imposición infundada de las tres causas enormes perjuicios.

La tasa sólo ha favorecido a los negociantes y a los políticos inmorales en definitiva.

Por ello el Gobierno debe adoptar medidas en defensa de los labradores, en cuanto a este asunto se refiere.

El Congreso marítimo de Génova

Habao.—«El Maquinista Naval», correspondiente a mes de Julio, publica algunas noticias sobre el actual Congreso marítimo de Génova, a la que han acudido delegados de todo el mundo.

Señala la revista mencionada, como dato curioso, que a la referida asamblea acudieron numerosos delegados de todas partes, mientras que los de España sólo han enviado un sólo representante, llamado José Tagricó, que acude a muy pocas sesiones.

Los rojos rompen el frente polaco

Londres.—Después de terrible lucha, el ejército bocheviquista ha roto el frente polaco y ha cruzado el Beresina por tres sitios distintos.

En la ciudad de Vilna reina enorme pánico entre el vecindario, habiendo comenzado a evacuar la población.

Concurso hipico

Burgos.—Con gran animación se ha celebrado la primera sesión de concurso hipico.

Han tomado parte 24 caballos.

Polacos y rusos

Varsovia.—El comunicado oficial menciona que en el sector Sur de Polonia, los voluntarios rusos, mandados por el general Balchevitch, luchan con éxito contra los bocheviques.

En el mismo sector un importante grupo de cosacos movilizados por las fuerzas polacas se han pasado a las filas rusas.

Los cosacos del Don, Koular y Negro se han sublevado contra el jefe bolcheviquista.

Barcelona

Barcelona, 11, Bolsa

4%, interior.	83'85
4%, exterior.	78'90
Colonial.	78'90
Ac. Ferroc. Norte.	57'75
" " Alcantaz.	59'70
" " Andaluz.	46'05
" " Orense.	—
Obligs. Adheridas.	57'50
Francos.	52'55
Libras.	24'41
Marcos.	—

Lock-out aplazado

Para contrarrestar la huelga que los obreros de hilaturas de estambre habían anunciado, los patronos tenían preparado para hoy el lock-out; pero debido a las gestiones que se están llevando a cabo para solucionar el conflicto, han aplazado el lock-out por ocho días.

En vías de arreglo

Según ha dicho el señor gobernador, está en vías de solución el conflicto pendiente en la fábrica de mosaicos y el de los talleres de industrias químicas.

Queja

Una comisión de vecinos de la calle de Angel Guimerá, del vecino término municipal de Sarriá, ha estado en Gobierno civil para quejarse ante el señor Bas de las molestias que les causan los humos pestilentes de una fundición instalada en aquella calle.

El gobernador, como primera providencia, ha ordenado el paro de aquella fábrica, y al mismo tiempo que se practique una visita de inspección por los técnicos de dicho establecimiento.

A Francia

Han salido 15 obreros con dirección a Francia.

De viaje

En el expreso de Madrid salió el ex-cónsul general en Méjico don Rafael Martínez.

Le despidieron en la estación el cónsul actual señor Carreras, el gobernador civil y algunas familias de la colonia mejicana.

También salieron en el expreso de la corte los señores Rusiñol (don Alberto) y el presidente de la Patronal señor Gruperá.

De un suceso

El juez especial que intruye las sumarias por los delitos societarios ha dictado auto de procesamiento y prisión, sin fianza, contra Carlos Valdrich, presunto autor de la agresión de que fué objeto en la calle de Fontanella el obrero Vicente Royo Caballé.

Propaganda

La Junta Regional Tradicionalista elegida en la asamblea del 9 de Mayo en Barcelona, al comenzar a cumplir sus deberes, ha dirigido a sus correligionarios un Manifiesto, expresando su actitud ante los problemas político-sociales más importantes.

Festejos

La Sociedad obrero-jaimista La Margarita ha organizado para el domingo próximo, para conmemorar la festividad de San Jaime, los siguientes actos:

Función religiosa en el Centro parroquial, reparto de bonos, pan y arroz a los pobres, un banquete, y por la noche, velada-mitín, en el que tomarán parte varios oradores y será presidida por la Junta regional.

Después habrá audición de sardanas.

Homenaje a Alfonso Sala

En la finca que en las inmediaciones de Terrasa posee el diputado por aquel distrito don Alfonso Sala, se verificó el acto de entregar a dicho diputado el diploma de socio de mérito del Circulo del Ejército y la Armada de esta capital.

Al hacer entrega del diploma y del oficio correspondiente, el coronel señor Mercader, presidente de dicho Circulo, pronunció breves y sentidas palabras para poner de manifiesto la satisfacción con que, tanto él como los demás elementos que integran la mencionada Sociedad, ven la labor española que viene realizando el señor Sala.

El diputado por Terrasa, tuvo palabras de agradecimiento por la distinción de que se le hacía objeto, (ya cual—dijo—me obliga aún más a continuar trabajando con cariño en pro de Cataluña y de España).

Al acto asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Los empleados municipales

Se celebró sesión en el Ayuntamiento, sin que se haya tratado de ningún asunto importante.

El único que se ha acordado es conceder el aumento de sueldo a los empleados municipales, que ya se había propuesto en anteriores sesiones.

Accidente

En la calle de Baumes, el tren de las Planas ha atropellado a una mujer, dejándola cadáver.

Cortesía

El nuevo capitán general de esta región, don Carlos Palanca, ha estado en el Gobierno civil para saludar al señor Bas.

Este, que en aquel momento se hallaba conversando con los representantes de la Prensa, aprovechó la ocasión para presentar a éstos a la primera autoridad militar.

Por escandaloso

En un café de la Rambla de Santa Eulalia, de la barriada de San Andrés, un sujeto promovió fuerte escándalo por haber perdido en el juego unas pesetas y pretender que se las devolvieran, llevadas en mano.

El desconsolado e iracundo jugador fué detenido por una pareja de la benemérita.

Año

Com

—¿Ve un español, si...?

—¿Y a quietismo?

—¿A mi general de cho; a la e...

—¿Puedo ser de dar coes con influyen algo bitos y las del agua man en algunas r secundario.

—¿Pero están desazonar a fielo.

—¿Pues se do órdago a biar de man...

—¿No se sabe todo pu concociere, poseedores de inclino a cre...

—¿Pero uso de un dato de una decisiva...

—¿Pues bien; lo que a se ayendo decir...

—¿Y eso? ¿usted que co...